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Leggere questo manuale utente come prima cosa!

Gentile cliente,

Grazie per aver scelto un apparecchio Beko. Vi auguriamo di ottenere i migliori risultati da questo
apparecchio, realizzato con tecnologia di alta qualita e di avanguardia. Pertanto, di leggere questo
manuale utente e tutta la documentazione allegata con attenzione prima di usare |'apparecchio e di
conservarli per riferimento futuro. Se I'apparecchio viene trasferito ad un'altra persona, bisogna
consegnare anche il manuale. Seguire tutte le avvertenze e le informazioni del manuale utente.
Ricordare che questo manuale utente puo essere applicabile anche a vari altri modelli. Le differenze tra i
modelli sono identificate nel manuale.

Spiegazione dei simboli

In questo manuale utente si usano i simboli che seguono:

Informazioni importanti o consigli utili
' sull'uso.
Avvertenza per situazioni pericolose per
la vita e la proprieta.
/&\ Awvertenza per shock elettrico.
0 Avvertenza per rischio di incendio.

ft Awvertenza per superfici calde.
Arcelik A.S.
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Questa sezione contiene istruzioni per
la sicurezza che aiutano a proteggere
dal rischio di lesioni personali o danni
alla proprieta. La mancata osservanza
di queste istruzioni priva la garanzia
di validita.

Sicurezza generale
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Questo apparecchio puo essere
utilizzato da bambini con eta
superiore agli 8 anni e da persone
con capacita fisiche, sensoriali 0
mentali ridotte, o che manchino di
esperienza e conoscenza, purché
ricevano la supervisione e le
istruzioni sull'uso
dell'apparecchio in modo sicuro e
comprendano i rischi coinvolti.

| bambini non devono giocare con
I'apparecchio. Pulizia e
manutenzione da parte dell’utente
non devono essere eseguite da
bambini senza supervisione.

Le procedure di installazione e
riparazione devono essere
sempre eseguite da agenti
autorizzati per I'assistenza. Il
produttore non sara considerato
responsabile dei danni derivanti
da procedure eseguite da
persone non autorizzate e
potrebbe considerare non valida
la garanzia. Prima
dell'installazione, leggere le
istruzioni con attenzione.

n Istruzioni importanti e avvertenze per sicurezza e ambiente

Non utilizzare il prodotto se &
difettoso o se presenta danni
visibili.

Controllare che le manopole delle
funzioni dell'apparecchio siano
disattivate dopo ogni uso.

Sicurezza elettrica

In caso di guasti all'apparecchio,
non utilizzarlo a meno che non
venga riparato da un agente
autorizzato per I'assistenza. C'¢ il
rischio di shock elettrico!
Collegare |'apparecchio solo ad
una presa messa a terra/linea
con tensione e protezione
secondo quanto specificato in
"Specifiche tecniche". Far
eseguire la messa a terra da un
elettricista qualificato quando Si
usa il prodotto con 0 senza un
trasformatore. La nostra azienda
non sara responsabile di problemi
derivanti dall'uso dell'apparecchio
senza messa a terra conforme ai
regolamenti locali.

Non lavare mai I'apparecchio
spargendo o versando acqua su
di esso! C'¢ il rischio di shock
elettrico!

L'apparecchio deve essere
scollegato durante le procedure di
installazione, manutenzione,
pulizia e riparazione.



Se il cavo di alimentazione
dell'apparecchio & danneggiato,
deve essere sostituito dal
produttore, da un agente per
I'assistenza o da persona
similmente qualificata, per evitare
rischi.

L"apparecchio deve essere
installato in modo che possa
essere completamente scollegato
dalla rete. La separazione deve
essere garantita da una presa di
rete o da un interruttore integrato
nell'installazione elettrica fissa,
secondo i regolamenti di
costruzione.

La superficie posteriore del forno
diventa calda durante I'uso.
Assicurarsi che il collegamento
elettrico non sia in contatto con la
superficie posteriore; altrimenti, i
collegamenti possono
danneggiarsi.

Non intrappolare il cavo di rete tra
lo sportello del forno e la struttura
e non farlo passare su superfici
calde. Altrimenti, I'isolamento del
cavo Si puo fondere e provocare
un incendio come risultato del
corto circuito.

Tutti gli interventi su apparecchi e
sistemi elettrici possono essere
esequiti solo da personale
qualificato e autorizzato.

In caso di danni, spegnere il
prodotto e scollegarlo dalla rete.

Per farlo, disattivare il fusibile
domestico.

Assicurarsi che la corrente del
fusibile sia compatibile con il
prodotto.

Sicurezza del prodotto

Questo apparecchio ¢ le parti
accessibili diventano caldi
durante 1'uso. Bisogna prestare
attenzione a evitare di toccare gli
elementi che si riscaldano. |
bambini di eta inferiore agli 8 anni
devono essere tenuti lontani a
meno che non ricevano continua
supervisione.

Non usare mai il prodotto quando
giudizio e coordinazione sono
danneggiati dall'uso di alcool /0
droghe.

Prestare attenzione quando Si
usano bevande alcoliche nei piatti.
L'alcool evapora ad alte
temperature e puo provocare
incendi poiché prende fuoco a
contatto con superfici calde.

Non mettere materiali
infiammabili vicini al prodotto
poiché i lati possono diventare
caldi durante I'uso.

Durante I'uso I'apparecchio
diventa caldo. Bisogna prestare
attenzione a evitare di toccare gli
elementi che si riscaldano
all'interno del forno.

Tenere tutte le aperture di
ventilazione libere da ostruzioni.
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¢ Non riscaldare lattine chiuse e
barattoli di vetro nel forno. La
pressione che si puo crea in
contenitore/barattolo puo farli
esplodere.

¢ Non mettere vassoi per la cottura
al forno o fogli di alluminio
direttamente sul fondo del forno.
L'accumulo di calore pud
danneggiare il fondo del forno.

e Non usare agenti pulenti abrasive
0 raschietti duri in metallo per
pulire il vetro dello sportello del
forno poiché potrebbero graffiare
la superficie rovinando il vetro.

¢ Non usare pulitori a vapore per
pulire ['apparecchio poiché cio
potrebbe provocare uno shock
elettrico.

e Usare i ripiani secondo quanto
descritto in "Come utilizzare il
forno elettrico".

e Non usare il prodotto con il vetro
dello sportello anteriore rimosso o
lesionato.

e [ a maniglia del forno non serve
per asciugare gli strofinacci. Non
appendervi strofinacci, guanti o
altri oggetti in tessuto quando la
funzione grill & in corso con lo
sportello aperto.

e Usare sempre guanti resistenti al
calore quando si mettono o si
rimuovono i piatti nel/dal forno
caldo.
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Assicurarsi che |'apparecchio sia
spento prima di sostituire la
lampadina per evitare la
possibilita di shock elettrico.

Per |'affidabilita antincendio
dell'apparecchio:

Assicurarsi che la spina si adatti
bene alla presa e che non
provochi scintille.

Non utilizzare cavi danneggiati,
tagliati o prolunghe: utilizzare solo
il cavo originale.

Assicurarsi che non vi sia liquido
0 umidita sulla presa quando
viene collegata all'apparecchio.

Uso previsto

Questo prodotto € progettato per
uso domestico. L'uso
commerciale non € ammesso.
Questo apparecchio serve solo
per cucinare. Non deve essere
usato per altri scopi, per esempio
riscaldare I'ambiente

Questo prodotto non deve essere
usato per riscaldare piatti sotto al
grill, asciugare asciugamani,
panni per piatti, ecc. appesi sulle
maniglie, né per riscaldare.

Il produttore non sara
responsabile per danni provocati
da uso o gestione non corretti.

Il forno puo essere usato per
scongelare, cuocere al forno,
arrostire e cuocere con il grill gli
alimenti.



Sicurezza dei bambini

e |e parti accessibili possono
diventare calde durante I'uso. |
bambini devono essere tenuti
lontani.

e | materiali di imballaggio sono
pericolosi per i bambini. Tenere i
bambini lontani dai materiali di
imballaggio. Smaltire tutte le parti
dell'imballaggio secondo gli
standard ambientali.

e (li apparecchi elettrici sono
pericolosi per i bambini. Tenere |
bambini lontano dall'apparecchio
mentre € in uso e non lasciarli
giocare con lo stesso.

¢ Non mettere sopra
all'apparecchio alcun oggetto che
possa essere raggiunto dai
bambini.

e Quando lo sportello & aperto, non
caricare sopra oggetti pesanti e
non lasciare che i bambini vi si
siedano sopra. Lo sportello
potrebbe capovolgersi o i cardini
dello stesso potrebbero
danneggiarsi.

Smaltimento di vecchi prodotti

Conformita alla direttiva WEEE e
allo smaltimento dei rifiuti:

Questo apparecchio & conforme alla
Direttiva UE WEEE (2012/19/EU).

Questo apparecchio riporta il simbolo
di classificazione per i rifiuti delle
apparecchiature elettriche ed
elettroniche (WEEE).

Questo apparecchio & stato realizzato
con parti e materiali di alta qualita
che possono essere riutilizzati e sono
adatti ad essere riciclati. Non smaltire
i rifiuti dell'apparecchio con i normali
rifiuti domestici e gli altri rifiuti alla
fine della vita di servizio. Portarlo al
centro di raccolta per il riciclaggio di
apparecchiature elettriche ed
elettroniche. Consultare le autorita
locali per conoscere la collocazione di
questi centri di raccolta.

Conformita alla Direttiva RoHS:
L'apparecchio acquistato & conforme
alla Direttiva UE RoHS (2011/65/EU).
Non contiene materiali pericolosi 0
proibiti specificati nella Direttiva.
Smaltimento del materiale di
imballaggio
e | materiali di imballaggio sono
pericolosi per i bambini. Tenere |
materiali di imballaggio in un
luogo sicuro, fuori dalla portata
dei bambini. | materiali di
imballaggio del prodotto sono
realizzati con materiali riciclabili.
Smaltirli in modo corretto e
dividerli secondo le istruzioni per i
rifiuti riciclabili. Non smaltirli con i
normali rifiuti domestici.
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7 Informazioni generali

Panoramica

7 8
6
1 Pannello di controllo 5 Sportello
2 Ripiano metallico 6 Posizioni ripiani
3 Vassoio 7 Elemento di riscaldamento superiore
4 Maniglia 8 Lampadina

1 2 3
1 Manopola funzione
2 Manopola termostato
3 Lampadina termostato
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Contenuto della confezione

(Gli accessori in dotazione possono variare a
econda del modello del prodotto. Non tutti
li accessori descritti nel manuale utente

potrebbero esistere con il prodotto

acquistato.

1. Manuale utente

2. Vassoio forno
Usato per dolci, alimenti congelati e grandi
arrosti,

Ripiano metallico

Usato per cottura arrosto e per posizionare
gli alimenti da cuocere al forno, da arrostire
0 piatti da cuocere in casseruola sulla
rastrelliera desiderata.

Specifiche tecniche
Tensione/frequenza

Dimensioni esterne (altezza/larghezza/profondita

i consiglia di non utilizzare vassoi e
griglie a contatto diretto con gli alimenti.

220-240 V ~ 50 Hz

595 mm/594 mm/567 mm

Informazioni fondamentali: Le informazioni sull'etichetta energetica dei forni elettriche sono fornite ai sensi
dello standard EN 50304. Questi valori sono determinati in condizioni di carico standard con funzioni di
riscaldatore inferiore-superiore o di riscaldamento con ventola (se presente).

La classe di efficienza energetica & stabilita secondo i criteri di priorita che seguono a seconda della
presenza o0 meno nel prodotto delle relative funzioni. 1-Cottura con eco-ventola, 2- Cottura turbo lenta, 3-
Cottura turbo, 4- Riscaldamento inferiore/superiore con ventola, 5-Riscaldamento superiore e inferiore.

** Vedere Installazione, pagina 10.

Le specifiche tecniche potrebbero essere
modificate senza preawviso per migliorare la
ualita del prodotto.

Le figure in questo manuale sono
chematiche e potrebbero non
orrispondere esattamente al prodotto.

| valori dichiarati sulle etichette del prodotto
nella documentazione che lo accompagna
i ottengono in condizioni di laboratorio
secondo gli standard relativi. A seconda
delle condizioni di funzionamento e
ambientali del prodotto, questi valori
potrebbero variare.
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K] Installazione

I prodotto deve essere installato da una persona
qualificata secondo i regolamenti in vigore.
Altrimenti la garanzia non sara valida. Il
produttore non sara considerato responsabile dei
danni derivanti da procedure eseguite da persone
non autorizzate e potrebbe considerare non
valida la garanzia.

La preparazione della posizione e

I'installazione elettrica del per il prodotto &

responsabilita del cliente.

PERICOLO:
Il prodotto deve essere installato secondo i
regolamenti locali per il gas e/o elettrici.

PERICOLO:

Prima dell'installazione, controllare
visivamente se il prodotto presenta
difetti. Se & cosi, non installarlo.
Prodotti danneggiati provocano rischi per la
sicurezza.

Prima della installazione

L’apparecchio & destinato ad essere installato in
alloggiamenti da cucina disponibili in commercio.
Bisogna porre un dispositivo di sicurezza tra

10T

I'apparecchio e le pareti e i mobili della cucina.
Vedere la figura (valori in mm).

Superfici, laminati sintetici e adesivi usati
devono essere resistenti al calore (100 °C
minimo).

@Gli alloggiamenti da cucina devono essere a
livello uniforme e fissi.

Se ¢'e un cassetto sotto al forno, bisogna
installare un ripiano tra il forno e il cassetto.
Trasportare |'apparecchio con almeno due
persone.

Non installare I'apparecchio vicino ad un
rigorifero o congelatore. Il calore emesso
dall'apparecchio porta ad un accresciuto
consumo energetico da parte delle unita di
raffreddamento.

Non usare sportello e/0 maniglia per portare
spostare il prodotto.

e il prodotto ha maniglie metalliche,
pingere le maniglie all'indietro nelle pareti
laterali dopo aver spostato il prodotto.
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Installazione e collegamento
e | 'unita pud essere installata e collegata solo
secondo le norme legali sulla installazione.

Collegamento elettrico

Collegare il prodotto ad una presa messa a
terra/linea protetta da un fusibile della capacita
adatta, dichiarata nella tabella "Specifiche
tecniche". Far eseguire la messa a terra da un
elettricista qualificato quando si usa il prodotto
con o senza un trasformatore. La nostra azienda
non sara responsabile di danni derivanti dall'uso
del prodotto senza una installazione di messa a
terra conforme ai regolamenti locali.

PERICOLO:

L 'apparecchio deve essere collegato
alla rete elettrica solo da una persona
autorizzata e qualificata. Il periodo di
garanzia dell'apparecchio comincia solo
dopo la corretta installazione.

Il produttore non sara considerato
responsabile dei danni derivanti da
procedure eseguite da persone non
autorizzate.

l PERICOLO:

Il cavo di alimentazione non deve
essere schiacciato, piegato o bloccato
né deve venire in contatto con le parti
calde dell'apparecchio.

Un cavo di alimentazione danneggiato deve
essere sostituito da un elettricista
qualificato. Altrimenti ¢'e rischio di shock
elettrico, cortocircuito o incendio!

e |l collegamento deve essere conforme ai
regolamenti nazionali.

e | dati sull'alimentazione di rete devono
corrispondere ai dati specificati
sull'etichetta con il tipo dell'unita. Aprire lo
sportello anteriore per vedere I'etichetta con
il tipo.

e |l cavo di alimentazione dell'unita deve
essere conforme ai valori della tabella
"Specifiche tecniche".

PERICOLO:
Prima di cominciare un lavoro

sull'installazione elettrica, scollegare il
prodotto dall'alimentazione di rete.
C'& il rischio di shock elettrico!

Collegamento del cavo di alimentazione

1. Se non ¢ possibile scollegare tutti i poli
dell'alimentazione, deve essere collegata
un'unita di disconnessione con almeno 3 mm
di distanza di contatto (fusibili, interruttori
interruttori di sicurezza della linea, contattori)
e tutti i poli di questa disconnessione devono
essere vicini (ma non sopra) all'apparecchio
secondo le direttive IEE. La mancata
osservanza di queste istruzioni pud provocare
problemi operativi e rendere non valida la
garanzia dell'apparecchio.

Si consiglia una protezione aggiuntiva da parte di

un interruttore di circuito per la corrente residua.

Se un cavo & in dotazione con |'apparecchio:

BLOCCO TERMINALE
Uplam

MARRONE { )

CAVO DI
ALIMENTAZIONE

VERDE/GIALLO!

%

2. Peril collegamento a fase singola,
collegare i cavi come indicato di seguito:
Cavo marrone/nero = L (Fase)
Cavo blu/grigio = N (Neut|ro)
e Cavo verde/giallo = (E) = (messa a terra)

Installazione dell'unita

1. Far scorrere il forno nell'alloggiamento,
allineare ed assicurare mentre allo stesso
tempo ci si accerta che il cavo di
alimentazione non ¢ rotto e/o intrappolato.
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Assicurare il forno con 2 viti come illustrato.

Controllo finale

1. Inserire il cavo di alimentazione e accendere
il fusibile dell'unita.

2. Controllare le funzioni.

Smaltimento di vecchi prodotti

e (Conservare il cartone originale del prodotto
e trasportare il prodotto in esso. Seguire le
istruzioni sul cartone. Se non si ha il cartone
originale, imballare il prodotto nella carta
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con le bolle 0 in un cartone spesso e
assicurarlo con nastro adesivo.

Per evitare che il grill metallico e il vassoio
all'interno del forno danneggino lo sportello
del forno, mettere una striscia di cartone
sull'interno dello sportello in modo che si
allinei con la posizione dei vassoi. Attaccare
con del nastro adesivo lo sportello del forno
alle pareti laterali.

Non usare sportello 0 maniglia per sollevare
0 spostare il prodotto.

INon mettere oggetti sull'apparecchio e
postarlo in posizione verticale.

Controllare |'aspetto generale del prodotto
per eventuali danni che potrebbero essersi
erificati durante il trasporto.




Il Preparazioni

Consigli per il risparmio energetico
Le informazioni che seguono aiutano ad usare
I'apparecchio in modo ecologico e a risparmiare
energia:

e Usare coperchi di colori scuri e smaltati,
poiché la trasmissione del calore & migliore.

e Quando si cucinano gli alimenti, eseguire
un'operazione di preriscaldamento se &
consigliato nel manuale utente o nelle
istruzioni della cottura.

e Non aprire lo sportello del forno di frequente
durante la cottura.

e Cercare di cucinare piu di un piatto alla
volta nel forno laddove possibile. Si pud
cucinare mettendo due contenitori per la
cottura sul grill metallico.

e Cucinare pili di un piatto uno dopo I'altro. Il
forno ¢ gia caldo.

e Sipuo risparmiare energia spegnendo il
forno alcuni minuti prima della fine del
tempo di cottura. Non aprire lo sportello del
forno.

e Scongelare gli alimenti congelati prima di
cuocerli.

Uso iniziale
Prima pulizia del prodotto

La superficie pud danneggiarsi a causa di

Icuni detergenti o materiali di pulizia.
Non usare detergenti aggressivi,
polvere/creme pulenti o oggetti taglienti
durante la pulizia.

1. Rimuovere tutti i materiali di imballaggio.

2. Pulire le superfici del prodotto con un panno
0 una spugna umidi e asciugare con un
panno.

Riscaldamento iniziale

Riscaldare il prodotto per circa 30 minuti e poi

spegnerlo. Cosi i residui del prodotto o gli strati si

bruciano e si rimuovono.

ATTENZIONE

Le superfici calde provocano ustioni!
I prodotto pud diventare caldo durante
|'uso. Non toccare mai i bruciatori caldi, le
sezioni interne del forno, riscaldatori, ecc.
Tenere lontani i bambini.

Usare sempre guanti resistenti al calore
quando si mettono o si rimuovono i piatti
nel/dal forno caldo.

Forno elettrico

1. Estrarre tutti i vassoi per la cottura a forno e
il grill metallico dal forno.

2. Chiudere lo sportello del forno.

3. Selezionare la posizione Static.

4. Selezionare la potenza pit alta del grill;

vedere Come utilizzare il forno elettrico,

pagina 17.

Utilizzare il forno per circa 30 minuti.

Spegnere il forno; vedere Come utilizzare il

forno elettrico, pagina 17

Forno con grill

1. Estrarre tutti i vassoi per la cottura a forno e
il grill metallico dal forno.

Chiudere lo sportello del forno.

Selezionare la potenza piu alta del grill;
vedere Come utilizzare il grill, pagina 19.
Utilizzare il forno per circa 30 minuti.
Spegnere il grill; vedere Come utilizzare il
grill, pagina 19

Durante il primo funzionamento, per un paio

d’ore, € possibile che siano emessi odori

umo. E abbastanza normale. Assicurarsi
che I'ambiente sia ben ventilato per
rimuovere fumo e odori. Evitare di inalare

direttamente fumo e odori emessi.

o o

w N

o~
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B Come utilizzare il forno

Informazioni generali su cottura al
forno, cottura arrosto e con grill

ATTENZIONE

Le superfici calde provocano ustioni!
Il prodotto pud diventare caldo durante
I'uso. Non toccare mai i bruciatori caldi, le
sezioni interne del forno, riscaldatori, ecc.
Tenere lontani i bambini.

Usare sempre guanti resistenti al calore
quando si mettono o si rimuovono i piatti
nel/dal forno caldo.

PERICOLO:

Prestare attenzione quando si apre lo
sportello del forno perché potrebbe
fuoriuscire vapore.

II'vapore in uscita pud ustionare mani, volto
/0 occhi.

Suggerimenti per la cottura al forno

e Usare piatti in metallo con adeguato
rivestimento antiaderente o contenitori in
alluminio o stampi in silicone resistenti al
calore.
Usare al meglio lo spazio della rastrelliera.
Mettere lo stampo da forno al centro della
rastrelliera.

e Selezionare la posizione corretta per la
rastrelliera prima di accendere forno o grill.
Non cambiare la posizione della rastrelliera
quando il forno & caldo.

e Tenere lo sportello del forno chiuso.

Suggerimenti per I'arrosto

e Trattare pollo e tacchino interi, pezzi grandi
di carne con condimenti come succo di
limone e pepe nero prima della cottura
migliora la prestazione di cottura.

e Civogliono circa 15-30 minuti in pili per
arrostire la carne con 0sso rispetto alla
cottura arrosto di carne della stessa
dimensione ma senza 0ss0.

e QOgni centimetro di spessore della carne
richiede circa 4-5 minuti di cottura.
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e Lasciare la carne nel forno per circa
10 minuti dopo il periodo di cottura. Il succo
si distribuisce meglio per tutto I'arrosto e
non fuoriesce quando si taglia la carne.

e |l pesce deve essere posto sulla rastrelliera
centrale o inferiore in un piatto resistente al
calore.

Suggerimenti per la cottura con grill

Quando carne, pesce e pollame sono cotti con

grill, subito si rosolano, hanno una piacevole

crosta e non restano secchi. Parti sottili, spiedini

di carne e salsicce sono particolarmente adatti

per la cottura con grill, cosi come verdure con

alto contenuto di acqua, come pomodori € cipolle.

e Distribuire i pezzi da cuocere con grill sul
grill metallico o nel vassoio per cottura al
forno con il grill metallico posto in modo tale
che lo spazio coperto non superi la
dimensione del riscaldatore.

e Far scorrere il grill metallico o il vassoio per
la cottura al forno al livello desiderato nel
forno. Se si cuoce al grill sul grill metallico,
far scorrere il vassoio per la cottura al forno
sulla rastrelliera inferiore per raccogliere i
grassi. Aggiungere dell'acqua nel vassoio
per la cottura al forno per una pulizia facile.

Gli alimenti che non sono adatti alla
& cottura al grill rappresentano un rischio
di incendio. Usare solo alimenti per
cottura con grill adatti al calore intenso
del grill.
Non mettere il cibo troppo lontano sul
retro del grill. Questa & I'area pil calda
e gli alimenti grassi potrebbero
prendere fuoco.




Come utilizzare il forno elettrico

Selezionare temperatura e modalita di
funzionamento

1 2

Modalita di funzionamento

L'ordine delle modalita di funzionamento qui
mostrato puo essere diverso da quello della
propria unita.

Riscaldamento superiore e inferiore
e — Il riscaldamento superiore ¢ inferiore
¢ in uso. Gli alimenti sono riscaldati

—_

Manopola funzione
Manopola termostato

1. Impostare la manopola Temperature
(temperatura) sulla temperatura desiderata.

2. Impostare la manopola funzione sulla
modalita operativa desiderata.

» |l forno si riscalda fino alla temperatura

regolata e la conserva. Durante il riscaldamento,

la spia della temperatura resta accesa.

Spegnimento del forno elettrico
Portare manopola funzione e manopola
temperature (temperatura) in posizione off
(superiore).

N

Posizioni della rastrelliera (solo modelli con
grill metallico)

E importante posizionare il grill metallico in modo
corretto sulla rastrelliera metallica. Il grill
metallico deve essere inserito tra le rastrelliere
metalliche, come illustrato in figura.

Non lasciare che il grill metallico poggi sulla
parete posteriore del forno. Far scorrere il grill
metallico verso la sezione anteriore della
rastrelliera e posizionarlo con I'aiuto dello
sportello per ottenere una buona prestazione del
grill.

contemporaneamente da sopra e da
sotto. Per esempio, questo & adatto
per torte, dolci o torte e alimenti in
casseruola negli stampi da forno.
Cucinare con un solo vassoio.

Bottom heating (riscaldamento inferiore)
Solo il riscaldamento inferiore & in
funzione. Si adatta a pizza e al

successivo rosolare di alimenti dalla
parte inferiore.

Grill
W IIgrill piccolo sul soffitto del forno &
attivo. Adatto per cuocere con grill.

e Mettere porzioni piccole 0
medie nella posizione
corretta sul ripiano sotto il
riscaldatore del grill.

e Impostare la temperatura al
livello massimo.

¢ Ruotare il cibo dopo meta
tempo di cottura.

Full grill (grill completo)
VA IIgrill grande sul soffitto del forno &

attivo. Si possono cuocere con grill

grosse quantita di camne.

e Mettere porzioni grandi o
medie nella posizione
corretta sulla rastrelliera
sotto il riscaldatore del grill.

e Impostare la temperatura al
livello massimo.

e Ruotare il cibo dopo meta
tempo di cottura.
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Tabella tempi di cottura

| tempi in questo diagramma devono essere
considerati una guida. | tempi possono
ariare a causa di temperatura degli
alimenti, spessore, tipo e preferenze
personali di cottura.

Gottura al forno e arrosto

La prima rastrelliera del forno € quella di
ondo.

m Numero livello di - Temperatura (°C) Tempo di cottura
)

“*Dolci nello stampo | Un lvello | o F 2 7 s b W
)

In una cottura che necessita di
preriscaldamento, preriscaldare all’'inizio della
cottura finché la spia del termostato si spegne.

Suggerimenti per la cottura al forno dei

dolci

e Seildolce & troppo asciutto, aumentare la
temperatura di circa 10 e diminuire il
tempo di cottura.

e Seildolce & umido, usare meno liquido o
abbassare la temperatura di 10°C.

e Seil dolce & troppo scuro sopra, metterlo su
una rastrelliera inferiore, abbassare la

—_
-

temperatura e aumentare il tempo di cottura.

e Se ¢ cotto bene all'interno ma appiccicoso
all'esterno, usare meno liquido, abbassare
la temperatura e aumentare il tempo di
cottura.

Consigli per la cottura al forno della pasta
e Selapasta € troppo asciutta, aumentare la
temperatura di circa 10 e diminuire il
tempo di cottura. Ammorbidire gli strati di

pasta con una crema fatta di latte, olio,
uova e yogurt.
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e Sela pasta impiega troppo tempo a
cuocersi al forno, prestare attenzione al
fatto che lo spessore della pasta preparata
non superi la profondita del vassoio.

e Se il lato superiore della pasta diventa
marrone ma la parte inferiore non & cotta,
assicurarsi che la quantita di crema usata
per la pasta non sia troppa sul fondo della
stessa. Cercare di distribuire la crema in
modo uniforme tra gli strati e sugli stessi
per una cottura uniforme.

Cuocere la pasta secondo la modalita e la
emperatura date nella tabella di cottura. Se
la parte inferiore non & ancora abbastanza
cotta, usare un ripiano pit basso la volta
seguente.

Consigli per la cottura delle verdure

e  Seil piatto di verdure si asciuga e diventa
troppo secco, cuocerle in una padella con
un coperchio invece che nel vassoio. |
recipienti chiusi conservano i succhi del
piatto.



e Se un piatto di verdure non si cuoce, bollire
le verdure prima o prepararle prima come
gli alimenti in scatola e metterle nel forno.

Come utilizzare il grill

ATTENZIONE

Chiudere lo sportello del forno durante
la cottura con grill.

Le superfici calde possono provocare
ustioni!

Accensione del grill

1. Ruotare la manopola funzione sul simbolo del
grill desiderato.

2. Poi selezionare la temperatura del grill come
desiderato.

3. Se necessario, eseguire un pre-
riscaldamento per circa 5 minuti.

» La spia della temperatura si accende.

Spegnimento del grill
1. Ruotare la manopola funzione in posizione
Off (superiore).

Posizioni rastrelliera

La performance del grill diminuisce se il grill
metallico poggia contro la parte posteriore del
forno. Far scorrere il grill metallico verso la
sezione anteriore della rastrelliera e posizionarlo

Cottura con grill elettrico

con l'aiuto dello sportello per ottenere una
ottimale prestazione del grill.

Gli alimenti che non sono adatti alla
cottura al grill rappresentano un rischio
di incendio. Usare solo alimenti per
cottura con grill adatti al calore intenso
del grill.

Non mettere il cibo troppo lontano sul
retro del grill. Questa € I'area piu calda
e gli alimenti grassi potrebbero
prendere fuoco.

Tabella tempi di cottura per la cottura con
grill

Aot = Livello di inserimento Tempo cottura grill (circa)

25..30 min.
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[} Manutenzione e cura

Informazioni generali

La vita di servizio dell'apparecchio si allunga e
problemi frequenti diminuiscono se I'apparecchio
¢ pulito ad intervalli regolari.

PERICOLO:

Scollegare |'apparecchio dalla rete
elettrica prima di aviare i lavori di
manutenzione e pulizia.

C'e il rischio di shock elettrico!

[ PERICOLO:
Consentire all'apparecchio di

raffreddarsi prima di pulirla.
Le superfici calde possono provocare
ustioni!

e Pulire completamente I'apparecchio dopo
ogni uso. In questo modo sara possibile
rimuovere i residui di cottura con maggiore
facilita, evitando cosi che questi residui
brucino all'uso successivo dell'apparecchio.

e Non sono necessari agenti di pulizia speciali
per la pulizia dell'apparecchio. Usare acqua
calda con detersivo liquido, un panno
morbido 0 una spugna per pulire
['apparecchio e asciugare con un panno
asciutto.

e Assicurare sempre che il liquido in eccesso
sia completamente asciugato dopo la pulizia
e che tutti gli schizzi siano immediatamente
asciugati.

e Non usare agenti di pulizia che contengono
acido o cloro per pulire le superfici € la
maniglia in acciaio inox. Usare un panno
morbido con un detergente liquido (non
abrasivo) per pulire queste parti, prestando
attenzione a pulire in un'unica direzione.

La superficie pud danneggiarsi a causa di

Icuni detergenti o materiali di pulizia.
Non usare detergenti aggressivi,
polvere/creme pulenti o oggetti taglienti
durante la pulizia.

Non usare pulitori a vapore per pulire
I'apparecchio poiché cio potrebbe provocare
uno shock elettrico.
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Pulizia del pannello di controllo
Pulire pannello di controllo e le manopole con un
panno umido e asciugare.

INon rimuovere tasti/manopole per pulire il

pannello di controllo.
Il pannello di controllo pud danneggiarsi!

Pulizia del forno

Pulire lo sportello del forno
Per pulire lo sportello del forno, usare acqua
calda con detersivo liquido, un panno morbido o
una spugna per pulire I'apparecchio e asciugare
€ON Un panno asciutto.
Non usare detergenti molto abrasivi o
raschietti in metallo tagliente per la pulizia
dello sportello del forno. Essi potrebbero
graffiare la superficie e distruggere il vetro.

Rimozione dello sportello del forno.
1. Aprire lo sportello anteriore (1).

2. Aprire i morsetti dell'alloggiamento della
cerniera (2) sul lato destro e su quello
sinistro dello sportello anteriore premendoli
verso il basso come illustrato nella fi

—y

Sportello anteriore
Cardine
Forno

w N
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3. Spostare lo sportello anteriore a meta.

4. Rimuovere lo sportello anteriore tirandolo
verso |'alto per farlo uscire dai cardini destro
g sinistro.

| punti esequiti durante il processo di
rimozione devono essere esequiti al

ontrario per installare lo sportello. Non
dimenticare di chiudere i morsetti
dell'alloggiamento del cardine quando si
reinstalla lo sportello.

Sostituzione della lampadina del
forno

PERICOLO:

Prima di sostituire la lampadina del
forno, assicurarsi che I'apparecchio sia
scollegato dalla rete e sia freddo per
evitare il rischio di shock elettrico.

Le superfici calde possono provocare
ustioni!

La lampadina del forno € una lampadina
elettrica speciale che puo resistere fino a
300 °C. Vedere Specifiche tecniche,
pagina 9 per dettagli. Le lampadine del
forno possono essere acquistate presso
|'agente autorizzato per I'assistenza.

La posizione della lampadine puo variare
dalla figura.

Se il forno é dotato di una lampadina
rotonda:

1. Scollegare il prodotto dalla rete.

2. Ruotare la copertura in vetro in senso orario
per rimuoverla.

Rimuovere la lampadina del forno ruotandola
in senso antiorario e sostituirla con una
nuova.

4. Installare il coperchio in vetro.
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Ricerca e risoluzione dei problemi

11 forno emette vapore durante l'uso..
o  Sitratta del normale vapore che si produce durante il funzionamento. >>> Non é guasto.
L'apparecchio emette rumori metallici durante riscaldamento e raffreddamento.
e Quando le parti di metallo si riscaldano, possono espandersi e provocare rumori. >>> Non &
guasto.
L'apparecchio non funziona.
e |l fusibile di rete & difettoso o si & bloccato. >>> Controllare i fusibili nella scatola dei fusibili. Se
necessario, sostituirli o reimpostarii.
e | 'apparecchio non ¢ collegato alla presa (di messa a terra). >>> Controllare il collegamento
della spina.
La luce del forno non funziona,
e |alampadina del forno & difettosa. >>> Sostituire la lampadina del forno.
e | 'alimentazione ¢ tagliata. >>> Controllare se ¢'¢ alimentazione. Controllare i fusibili nella
scatola dei fusibili. Se necessario, sostituirli o reimpostarii.
1 forno non riscalda.
e Funzione e/o temperatura non sono impostate. >>> Impostare funzione e temperatura con
manopola/tasto funzione e/0 temperatura.
e | 'alimentazione ¢ tagliata. >>> Controllare se ¢'¢ alimentazione. Controllare i fusibili nella
scatola dei fusibili. Se necessario, sostituirli o reimpostarii.
Consultare I'agente autorizzato per
|'assistenza o il rivenditore dove € stato
cquistato I'apparecchio se non si riesce a
risolvere il problema nonostante siano state
implementate le soluzioni di questa sezione.
Non cercare mai di riparare da soli un
apparecchio difettoso.
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Gelieve eerst deze gebruikershandleiding te lezen!

Beste klant,

Dank u voor het aankopen van een Beko-product. We hopen dat u de beste resultaten verkrijgt uit uw
product, dat vervaardigd is met de allernieuwste technologie van hoge kwaliteit. Lees daarom deze
volledige gebruikershandleiding en alle andere bijgevoegde documenten zorgvuldig door voordat u het
product in gebruik neemt en houd deze ter referentie voor toekomstig gebruik. Als u het product aan
iemand anders overdraagt, voeg daar dan de gebruikershandleiding ook bij. Volg alle waarschuwingen en
informatie in deze gebruikershandleiding op.

Vergeet niet dat deze gebruikershandleiding ook van toepassing kan zijn op verschillende andere
modellen. De verschillen tussen de modellen zijn duidelijk aangegeven in de handleiding.

Verklaring van symbolen

In deze gebruikershandleiding worden de volgende symbolen gebruikt:

Belangrijke informatie of nuttige
aanwijzingen over het gebruik.

Waarschuwing voor levensgevaarlijke
situaties en schade aan eigendommen.

/N
Waarschuwing voor een elektrische
6 schok.

Waarschuwing voor brandgevaar.

Waarschuwing voor hete opperviakken.

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul/TURKEY

C€ Made in TURKEY
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ﬂ Belangrijke instructies en waarschuwingen voor veiligheid en
milieu

Dit gedeelte bevat
veiligheidsvoorschriften die helpen
persoonlijk letsel of schade aan
eigendommen te voorkomen. Het niet
opvolgen van deze instructies laat alle
garantie vervallen.

Algemene veiligheid
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Dit apparaat kan worden gebruikt
door kinderen vanaf 8 jaar en
personen met verzwakte fysieke,
zintuiglijke of mentale toestand, of
met een gebrek aan ervaring en
kennis, als deze onder toezicht
staan of instructies zijn gegeven
betreffende het veilige gebruik
van het apparaat en op de hoogte
zijn van de betrokken gevaren.
Laat kinderen niet met het
apparaat spelen. Reiniging en
gebruikersonderhoud dienen niet
zonder toezicht door kinderen
uitgevoerd te worden.

Installatie- en reparatiewerk moet
altijd uitgevoerd worden door
bevoegde serviceagenten. De
fabrikant is niet aansprakelijk voor
schade die voortvloeit uit
werkzaamheden door
onbevoegde personen. Dit kan de
garantie ongeldig maken. Lees
alvorens de installatie de
instructie zorgvuldig door.

Gebruik het apparaat niet als het
defect is of zichtbare schade
vertoont.

Controleer of de functieknoppen
van het product na ieder gebruik
Zijn uitgeschakeld.

Elektrische veiligheid

Indien het product een defect
heeft. moet het niet in gebruikt
worden genomen zonder dat het
gerepareerd is door een
bevoegde onderhoudsdienst. Er is
kans op elektrische schokken!
Sluit het product uitsluitend aan
op een geaarde uitgang/lijn met
een voltage en beveiliging zoals
gespecificeerd in de “Technische
specificaties”. Laat de
aardingsinstallatie aanleggen door
een bevoegd elektricien terwijl u
het product met of zonder
transformator gebruikt. Ons
bedrijf is niet aansprakelijk voor
problemen die zijn ontstaan
doordat het product niet geaard is
in overeenstemming met de
plaatselijke voorschriften.

Reinig het product nooit door er
water overheen te gooien! Er is
kans op elektrische schokken!
Het product moet tijdens
installatie, onderhoud, reiniging



en reparatiehandelingen
losgekoppeld zijn.

Als het stroomkabel van het
product beschadigd is, moet deze
om gevaar te voorkomen worden
vervangen door de fabrikant, door
zijn onderhoudsdienst of door
soortgelijke bevoegde personen.
Het apparaat dient dusdanig
geinstalleerd te zijn dat het
volledig van het netwerk
afgesloten kan worden. De
loskoppeling dient te geschieden
door het uittrekken van de stekker
of het uitschakelen van een
schakelaar die in de vaste
elektrische installatie is
ingebouwd, volgens de
constructievoorschriften.
Achterkant van de oven wordt
warm wanneer deze in gebruik is.
Zorg ervoor dat de
elektriciteitsaansluiting de
achterkant niet raakt; dit kan
leiden tot beschadiging van de
aansluitingen.

Zorg dat het netsnoer niet tussen
de oven en het frame
vastgeklemd zit en leidt het niet
over de hete oppervlakken.
Anders kan de kabelisolatie
smelten en brand veroorzaken als
gevolg van Kkortsluiting.

Werk aan elektrische apparatuur
of systemen mag uitsluitend

worden uitgevoerd door bevoegde
en gekwalificeerde personen.

Zet in geval van schade het
product uit en sluit het af van het
elektriciteitsnet. Verwijder daartoe
de zekering in huis.

Zorg ervoor dat de stroomwaarde
van de zekering compatibel is met
het product.

Productveiligheid

Het toestel en de toegankelijke
onderdelen worden warm tijdens
de werking. Zorg ervoor dat u geen
verwarmingselementen aanraakt.
Behalve als ze voortdurend onder
toezicht staan, moeten kinderen
jonger dan 8 jaar uit de buurt
worden gehouden.

Gebruik het product niet wanneer
uw beoordelingsvermogen of
coordinatie nadelig beinvioed
worden door het gebruik van drugs
en/of alcohol.

Wees voorzichtig bij het gebruiken
van alcoholische dranken in uw
maaltijden. Alcohol verdampt bij
hoge temperaturen en kan brand
veroorzaken aangezien het viam
vat wanneer het in contact komt
met warme opperviakken.

Plaats geen ontvlambare
materialen dichtbij het apparaat
aangezien de zijkanten heet
worden tijdens gebruik.

Tijdens het gebruik wordt het
apparaat warm. Zorg ervoor dat u
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geen verwarmingselementen in de
oven aanraak.

Houd alle ventilatiesleuven vrij van
obstakels.

Verwarm geen gesloten
conservenblikken en glazen potten
in de oven. De druk die zich in het
blik/de pot ontwikkelt kan ervoor
zorgen dat deze barst.

Plaats geen bakschalen, schotels
of aluminiumfolie rechtstreeks op
de bodem van de oven. De
warmteaccumulatie kan de bodem
van de oven beschadigen.

Gebruik geen krassende
schuurmiddelen of scherpe
metalen schrapers om het glas van
de ovendeur te reinigen. Deze
kunnen het opperviak krassen, wat
tot barsten van het glas kan leiden.
Gebruik geen stoomreinigers om
het toestel schoon te maken, want
dat kan elektrische schokken
veroorzaken.

Gebruik de roosters zoals
beschreven in "Hoe de elektrische
oven te bedienen".

Gebruik het product niet wanneer
de glazen ovendeur verwijderd of
gebarsten is.

Het handvat van de oven is geen
handdoekenrek. Hang hier geen
handdoeken, wanten of soortgelijke
stoffen voorwerpen aan als de grill
met open deur werkzaam is.
Gebruik altijd warmtebestendige
ovenhandschoenen wanneer u

schotels in de oven plaatst of eruit
haalt.

Zorg ervoor dat het apparaat is
uitgeschakeld voordat u de lamp
vervangt om de mogelijkheid van
een elektrische schok te
voorkomen.

Voor de betrouwbaarheid van de
brandbaarheid van het product;

Zorg ervoor dat de stekker past bij
de contactdoos en dat er geen
vonken kunnen ontstaan.

Gebruik geen beschadigde of
gesneden kabel of een
verlengkabel, behalve de originele
kabel.

Zorg ervoor dat er geen vloeistof of
vocht zit op de ingestoken stekker
van het product.

Bedoeld gebruik

Dit product is bedoeld voor
huishoudelijk gebruik.
Commercieel gebruik is niet
toegelaten.

Dit toestel is uitsluitend bedoeld
voor het koken. Het mag niet als
verwarmingstoestel worden
gebruikt".

Dit product dient niet te worden
gebruikt voor het opwarmen van
platen onder de grill, het drogen
van handdoeken, theedoeken enz.
op de handgrepen, en als
verwarming.

De fabrikant is niet aansprakelijk
voor schade veroorzaakt door
foutief gebruik of bediening.



e De oven kan gebruikt worden voor
het ontdooien, bakken, roosteren
en grillen van voedsel.

Kindveiligheid

e Toegankelijke onderdelen kunnen
tijdens gebruik heet worden. Houd
jonge kinderen uit de buurt.

e De verpakkingsmaterialen kunnen
gevaarlijk zijn voor kinderen. Houd
de verpakkingsmaterialen buiten
het bereik van kinderen. Doe alle
delen van de verpakking weg
volgens de milieunormen.

e [lektrische toestellen zijn gevaarlijk
voor kinderen. Houd kinderen bij
het product vandaan als het in
gebruik is en sta niet toe dat ze
ermee spelen.

e Plaats geen items boven het toestel
binnen het bereik van kinderen.

e Plaats geen zwaar voorwerp op
een open deur en laat kinderen er
niet op zitten. De oven kan
omkantelen of deurscharnieren
kunnen beschadigd worden.

Het oude product afvoeren
Voldoet aan de WEEE-richtlijn en

de richtlijnen voor afvoeren van
het restproduct:

Dit product voldoet aan de EU-richtlijn
WEEE (2012/19/EU). Dit product is

voorzien van een classificatiesymbool
voor afvalsortering van elektrische en
elektronische apparatuur (WEEE).

Dit product werd vervaardigd uit
onderdelen en materialen van hoge
kwaliteit die hergebruikt kunnen
worden en geschikt zijn voor reclycling.
Gooi het restproduct aan het einde van
zijn levensduur niet weg bij normaal
huishoudelijk of ander afval. Breng het
naar het verzamelpunt voor recycling
van elektrische en elektronische
apparatuur. Raadpleeg uw plaatselijke
autoriteiten om te weten waar u deze
verzamelpunten aantreft.

Voldoet aan RoHS-richtlijn:

Het door u aangekochte product
voldoet aan de EU-richtlijn RoHS
(2011/65/EU). Het bevat geen
schadelijke en verboden materialen die
in deze richtlijn zijn opgenomen.

Verpakkingsmateriaal afvoeren

e \Verpakkingsmateriaal is gevaarlijk
voor kinderen. Houd
verpakkingsmateriaal op een
veilige plek buiten het bereik van
kinderen. Verpakkingsmateriaal
van het product wordt vervaardigd
van recyclebaar materiaal. Voer het
netjes af en sorteer het
overeenkomstig de regels voor
recyclebaar afval. Werp het niet
weg bij het normale huisafval.
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7 Algemene informatie

Overzicht

7 8
6
1 Bedieningspaneel 5 Deur
2 Draadrooster 6 Roosterposities
3 Plaat 7 Bovenste verwarmingselement
4 Handgreep 8 Lamp

1 2 3
1 Functieknop
2 Thermostaatknop
3 Thermostaatlamp
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Inhoud pakket 3. Draadrooster
p Gebruikt bij het braden en voor het plaatsen

De bijgeleverde accessaires kunnen van te bakken, roosteren of koken voedsel
ariéren, afhankelijk van het productmodel. in stoofgerechten op het gewenste rek

Het is mogelijk dat uw product niet alle
accessoires bevat die in de
gebruikershandleiding worden beschreven.

1. Gebruikershandleiding
2. Ovenplaat

Wordt gebruikt voor gebakjes, bevroren
voedsel en grote braadstukken.

Technische specificaties

Kabellengte
Buitenste afmetingen (hoogte/breedte/diepte 595 mm/594 mm/567 mm |

Hoofdoven Conventionele oven

Basisgegevens: Informatie over het energielabel van elektrische ovens wordt gegeven overeenkomstig de
norm EN 50304. Die waarden zijn bepaald onder standaardvermogen met onder-bovenverwarmer of
functies voor heteluchtverwarming (indien relevant).

De energie-efficiéntieklasse wordt bepaald overeenkomstig de hierna genoemde volgorde, afhankelijk van
de aanwezigheid van de betreffende functies in het product. 1-Bereiding met eco. hete lucht, 2-
Turbosudderen, 3- Turbobereiding, 4- Bodem-/onderverwarming met hete lucht, 5-Bodem- en

onderverwarming.
**Zie: Installatie, pagina 10.

De technische specificaties mogen zonder aarden vermeld op de productlabels of in
oorafgaande kennisgeving gewijzigd de bijgeleverde documentatie worden
orden om de productkwaliteit te erkregen onder

verbeteren. laboratoriumomstandigheden

overeenkomstig de relevante standaarden.
Deze waarden kunnen schommelen
afhankelijk van de werkings- en
omgevingsomstandigheden van het product.

De afbeeldingen in deze handleiding zijn
chematisch en komen mogelijk niet exact
vereen met uw product.
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K] Installatie

Product dient geinstalleerd te worden door een
bekwaam persoon in overeenstemming met de
van kracht zijnde voorschriften. De fabrikant is
niet aansprakelijk voor schade die voortvloeit uit
werkzaamheden door onbevoegde personen.
Mogelijk kan dit de garantie ongeldig maken.

De voorbereiding van de locatie en de
lektriciteitsinstallatie voor het product
allen onder de verantwoordelijkheid van de

Klant.

GEVAAR:

Het product moet aangesloten worden
overeenkomstig de lokale gas- en
elektriciteitsvoorschriften.

Controleer vodr installatie van het
product of het zichtbare gebreken
heeft.

Z0 ja, laat het dan niet installeren.
Beschadigde producten vormen een gevaar
voor uw veiligheid.

l GEVAAR:

Voor installatie
Het toestel is bedoeld voor installatie in

commercieel beschikbare keukenkasten. Er moet

10/NL

een veiligheidsafstand worden gelaten tussen het

apparaat en de keukenwanden en het

keukenmeubilair. Zie afbeelding (waarden in mm).

e Oppervlakken, synthetische laminaten en
hechtmiddelen die worden gebruikt, moeten
warmtebestendig zijn. (100° C minimum).

e Keukenkasten moeten vlak en vast worden
geplaatst.

e Indien er een lade is onder de oven moet er
een plaat worden geinstalleerd tussen oven
en lade.

e Draag het toestel met minstens twee
personen.

Installeer het product niet naast koelkasten
f diepvriezers. De door het product
fgegeven warmte zal het stroomverbruik

van koeltoestellen verhogen.

Draag of verplaats het product niet met
behulp van de deur- en/of handgreep.

©]

Indien uw product draadhendels heeft, duw
deze terug tegen de zijwanden, nadat u het
product verplaatst hebt.
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Installatie en verbinding

e Het product mag slechts worden
geinstalleerd en aangesloten volgens de
statutaire installatienormen.

Elektrische aansluiting

Sluit het product aan op een geaarde uitgang/lijn
die beveiligd is door een zekering met de
capaciteit zoals vermeld in de tabel "Technische
specificaties". Laat de aardingsinstallatie
aanleggen door een bevoegd elektricien terwijl u
het product met of zonder transformator gebruikt.
Ons bedrijf is niet aansprakelijk voor schade die
voortvloeit uit het gebruik van het product zonder
een aardingsinstallatie overeenkomstig de
plaatselijke voorschriften.

GEVAAR:
Het product mag uitsluitend door een

GEVAAR:

Koppel het product los van het
elektriciteitsnet voordat met werk aan
de elektrische installatie begonnen

wordt.
Er is kans op elektrische schokken!

Het aansluiten van de stroomkabel

1.

Indien het niet mogelijk is alle polen in de
stroomtoevoer af te sluiten dient er een
afsluiteenheid met minstens 3 mm
contactdoorlaat (zekeringen,
liinveiligheidschakelaars, schakelaars)
aangesloten te worden en dienen alle polen

van deze afsluiteenheid zich in de buurt (niet

boven) van het product te bevinden
overeenkomstig de IEE-richtlijnen. Het niet
nakomen van deze instructie kan

bevoegde en gekwalificeerde persoon
op de netvoeding aangesloten worden.
De garantieperiode van het product

operationele problemen veroorzaken en de

garantie van het product ongeldig maken.
Aanvullende bescherming door een overblijvende
stroomonderbreker wordt aanbevolen.

gaat uitsluitend in na correcte
installatie.

De fabrikant is niet aansprakelijk voor
schade die voortvloeit uit werkzaamheden
door onbevoegde personen.

GEVAAR:

De stroomkabel mag niet worden
vastgeklemd, verbogen of
samengedrukt of in contact komen met
warme onderdelen van het product.
Een beschadigde stroomkabel moet door
een bevoegde elektricien worden
vervangen. Anders bestaat er een risico op
een elektrische schok, kortsluiting of brand!

e De aansluiting moet voldoen aan de
landelijke voorschriften.

e De gegevens over de stroomvoorziening
moeten overeenkomen met de gegevens
vermeld op het typeplaatje van het product.
Open de deur aan de voorzijde om het
typeplaatje te zien.

e De stroomkabel van uw product moet
voldoen aan de waarden in de tabel
"Technische specificaties".

Indien er een kabel met het product wordt

eleverd:
ﬁj AANSLUITBLOK
BLAUW
R QN
sum (|
574
GROEN/GEEL i NETSNOER
|

Sluit voor eenfase aansluiting de draden

aan zoals hieronder aangegeven:
Bruine/Zwarte kabel = L (fase)
Blauwe/Grijze kabel = N (peutraal)

Groene/gele kabel= (E) = (Aarde)

Het product installeren

1.

Schuif de oven in de kast, uitlijn en bevestig
deze terwijl u ervoor zorgt dat de
stroomkabel niet breekt en/of vastgeklemd
zit.,
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doos niet hebt, verpak het product dan in
luchtkussenfolie of dik karton en tape het
goed vast.

e Om te verhinderen dat de draadgrill en de
plaat in de oven de ovendeur beschadigen,
plaats een strip karton op de binnenkant
van de ovendeur zodat deze overeenkomt
met de positie van de plaat. Bevestig de
ovendeur aan de zijkanten met tape.

Bevestig uw oven met 2 schroeven zoals * I!nog;eég:?ra(t; Eg;gr?ggd nigt met behulp
afgebeeld. - greep. - y
aats geen voorwerpen op het product en

Laatste controle , erplaats het rechtopstaand.
1. Steek de stroomkabel in het stopcontact en

zet de zekering van het product om. —
2 Controleer de functies. Controleer globaal het uiterlijk van uw

. product op eventuele schade die tijdens het

Toekomstig transport ransport werd veroorzaakt.

e Bewaar de originele doos van het product
en vervoer het product daarin. Volg de
aanwijzingen op de doos. Als u de originele
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I Voorbereidingen

Tips om energie te besparen

De volgende informatie zal u helpen om uw

apparaat op een ecologische manier te gebruiken

en energie te besparen:

e Gebruik donkerkleurige of gelakte
kookwaren in de oven; dit zorgt voor een
betere warmtetransmissie.

e Verwarm de oven tijdens het koken van uw
gerechten voor als dit wordt aanbevolen in
de gebruikershandleiding of
kookbeschrijving.

e Open de ovendeur zo weinig mogelijk
tijdens het koken.

e Probeer wanneer dit mogelijk is meer dan
één gerecht tegelijkertijd in de oven te
bereiden. U kunt koken door twee pannen
op het grillrooster te plaatsen.

e Bereid meer dan één gerecht na elkaar. De
oven zal al warm zijn.

e Ukunt energie besparen door uw oven een
paar minuten voor het einde van de
bereidingstijd uit te schakelen. Zet de
ovendeur niet open.

¢ Ontdooi bevroren gerechten voor u ze
bereidt.

Het eerste gebruik
Eerste reiniging van het toestel

Het oppervlak kan beschadigd geraken door
ommige detergenten of

reinigingsmaterialen.

Gebruik geen agressieve detergenten,

reinigingspoeder/melk of scherpe

voorwerpen tijdens het reinigen.

1. Verwijder alle verpakkingsmaterialen.

2. Veeg de opperviakken van het toestel met
een vochtige doek of spons en droog het met
een doek.

Eerste opwarming

Warm het product ongeveer 30 minuten op en

schakel het dan uit. Zo worden alle

productieresten of -lagen afgebrand en
verwijderd.

WAARSCHUWING

Hete oppervlakken veroorzaken
brandwonden!

Het product kan heet zijn wanneer het in
gebruik is. Raak de hete branders, de
binnenste delen van de oven, verwarmers
enz. nooit aan. Houd kinderen uit de buurt.
Gebruik altijd warmtebestendige
ovenhandschoenen wanneer u schotels in

de oven plaatst of eruit haalt.

Elektrische oven

1. Neem alle bakschalen en het grillrooster uit
de oven.

Sluit de ovendeur.

Kies de stand Elektrisch.

Selecteer de hoogste grillstand; zie Hoe de
elektrische oven te bedienen, pagina 16.
Laat de oven ongeveer 30 minuten werken.
Draai uw oven uit; zie Hoe de elektrische
oven te bedienen, pagina 16

Grilloven

1. Neem alle bakschalen en het grillrooster uit
de oven.

2. Sluit de ovendeur.

3. Selecteer de hoogste grillstand; zie Hoe de
grill bedienen, pagina 19.

4. Laat de oven ongeveer 30 minuten werken.

5. Draai uw grill uit; zie Hoe de grill bedienen,
pagina 19

H>owno

o o

ijdens het eerste gebruik kunnen
gedurende enkele uren geur en rook worden|

fgegeven. Dit is heel normaal. Zorg ervoor
dat de keuken goed geventileerd is om de
rook en geur af te voeren. Voorkom directe
inademing van de geproduceerde rook en
geur.
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& Hoe de oven te bedienen

Algemene informatie over bakken,
roosteren en grillen

WAARSCHUWING

Hete opperviakken veroorzaken
brandwonden!

Het product kan heet zijn wanneer het in
gebruik is. Raak de hete branders, de
binnenste delen van de oven, verwarmers
enz. nooit aan. Houd kinderen uit de buurt.
Gebruik altijd warmtebestendige
ovenhandschoenen wanneer u schotels in
de oven plaatst of eruit haalt.

l GEVAAR:
Wees voorzichtig bij het openen van de

ovendeur, want er kan stoom
ontsnappen.

Ontsnappende stoom kan uw handen,
gezicht en/of ogen verbranden.

Tips bij het bakken

e Gebruik geschikte metalen schotels met een

anti-kleeflaag, aluminium pannen of
hittebestendige siliconenvormen.

e Maak optimaal gebruik van de ruimte op het

rek.
Zet de bakvorm in het midden van het rek.
Kies de juiste roosterpositie voordat u de
oven of grill aanzet. Wijzig de roosterstand
niet wanneer de oven heet is.

e Houd de ovendeur gesloten.

Tips bij het roosteren

e Het vooraf behandelen van hele kip, kalkoen

en grote stukken vlees met dressings zoals
citroensap en zwarte peper verhoogt de
kookprestatie.

e Vlees met botten heeft ongeveer 15 tot 30

minuten langer nodig om te bakken dan een

braadstuk van dezelfde grootte zonder
botten.

e U moet ongeveer 4 tot 5 minuten
bereidingstijd rekenen per centimeter dikte
van het vlees.
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Laat het vlees in de oven rusten voor
ongeveer 10 minuten na het verstrijken van
de kooktijd. De jus wordt beter verdeeld
over het hele braadstuk en loopt niet weg
wanneer het vlees wordt gesneden.

Vis moet in een vuurvaste schaal in het
middelste of lage rooster worden geplaatst.

Tips voor het grillen

Wanneer vlees, vis en gevogelte wordt gegrild,
wordt dit snel bruin, heeft het een mooie korst en
droogt het niet uit. Platte stukken, vleesspiezen
en worst, maar ook groenten met een hoog
watergehalte (bijv. tomaten en uien) zijn bijzonder
geschikt om te worden gegrild.

Verdeel de te grillen stukken op de
draadgrill of in de bakschaal met draadgrill
zodanig dat de ingenomen ruimte de
afmetingen van de verwarmer niet
overschrijdt.

Schuif de draadgrill of de bakschaal met
grill in de oven op het gewenste niveau. Als
u grillt op de draadgrill, schuif dan de
bakschaal naar het rek eronder om vet op te
vangen. Voeg wat water toe aan de
bakschaal om deze gemakkelijk te reinigen.

Voedsel dat niet geschikt is voor grillen
heeft het risico te verbranden. Gebruik
enkel grillvoedsel dat geschikt is voor
intensieve grillwarmte.

Plaats het voedsel niet te ver naar
achteren in de grill. Dit is het heetste
gebied en hier kan vettig voedsel viam
vatten.

Hoe de elektrische oven te bedienen
Selecteer temperatuur en werkingsmodus.

1 2

1
2

Functieknop
Thermostaatknop



1. Stel de temperatuurknop in op de gewenste
temperatuur.

2. Stel de thermostaatknop in op de gewenste
werkingsmodus.

» De oven verwarmt tot de ingestelde

temperatuur en behoudt deze. Tijdens het

verwarmen blijft de temperatuurlamp aan.

Schakel de elektrische oven uit.

Draai de functieknop en temperatuurknop naar

uit-positie (bovenste stand).

Roosterstanden (voor modellen met draadgrill)
Het is belangrijk dat de draadgrill goed in het
draadrek geplaatst wordt. De draadgrill moet
tussen de draadrekken geschoven worden zoals
afgebeeld in de figuur.

Laat de draadgrill niet tegen de achterwand van
de oven rusten. Schuif uw draadgrill naar het
voorste deel van het rooster en duw deze voor
goede grillresultaten met de deur op zijn plaats.
Werkingsmodussen

De volgorde van de hier getoonde werkingsmodi
kan afwijken van de schikking op uw product.

Boven- en onderverwarming

Boven- en onderverwarming zijn in
werking. Het voedsel wordt gelijk van
de bovenkant en de onderkant
verwarmd. Bijvoorbeeld geschikt
voor cakes, gebak of cakes en
stoofpotjes in bakvormen. Met één
schaal koken.

Onder

Alleen de verwarmer onder is in
werking. Bijvoorbeeld geschikt voor
pizza en voor verder bruinen van
gerechten aan de onderkant.

Grill

Grill

De kleine grill aan het ovenplafond is

in werking. Geschikt voor grillen.

e Plaats kleine en middelgrote
porties in juiste plaatpositie
onder de grillverwarmer om
te grillen.

e Stel de temperatuur in op
het maximumniveau.

e Draai het voedsel na de helft
van de grilltijd om.

De grote grill aan het ovenplafond is

in werking. Deze is geschikt voor het

grillen van grote hoeveelheden vlees.

e Plaats grote en
middelmatige porties in de
juiste roosterstand onder de
grillverwarmer om te grillen.

e Stel de temperatuur in op
het maximumniveau.

e Draai het voedsel na de helft
van de grilltijd om.
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Tabel kooktijden

De tijden in dit schema dienen als richtlijn.
ijden kunnen variéren door de
oedseltemperatuur, dikte, soort en uw
eigen bereidingsvoorkeuren.

bereidingsniveau

*“Deeggebak eenneens 0 L b 2 b b 30
., o

(**) Wanneer voor bereiding voorverwarmen
nodig is, verwarm de oven dan voor totdat de
thermostaatlamp uit gaat.

Tips voor het bakken van cakes

e Als de cake te droog is, verhoog dan de
temperatuur met zo'n 10 en verkort de
baktijd.

e Als de cake vochtig is, gebruik dan minder
vocht of verlaag de temperatuur met 10°C.

e Als de cake bovenop te donker is, zet deze
dan op een lager rooster, verlaag de
temperatuur en verleng de baktijd.

e Als de cake goed van binnen gebakken is
maar een plakkerige buitenkant heeft,
gebruik dan minder vocht, verlaag de
temperatuur en verhoog de baktijd.

Tips bij het bakken van gebak

e Als de cake te droog is, verhoog dan de
temperatuur met zo'n 10 en verkort de
baktijd. Bevocht de deeglagen met een
sausje van melk, olie, eieren en yoghurt.

e Als het deeg te lang moet bakken, zorg
ervoor dat de dikte van het deeg dat u
bereid heeft niet hoger is dan de diepte van
de schaal.
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- Roosterstanden Temperatuur (°C) Kooktijd (ong. in
min

Bakken en roosteren

0 1ste rek van de oven is het onderste rek.

e Als de bovenkant van het deeg bruin wordt
maar het onderste deel niet, zorg ervoor dat
er niet teveel van de voor het deeg
gebruikte saus onderin het deeg zit. Probeer
de saus gelijkmatig te verdelen tussen de
deeglagen en op het gebak voor gelijkmatig
bruinen.

Bereid het gebak conform de modus en
emperatuur die in de bereidingstabel staan
ermeld. Als het onderste deel niet bruin

genoeg is, plaats het gebak de volgende

keer dan op een lager rooster.

Tips voor het bereiden van groenten

e Als het groentegerecht vocht tekort komt en
droog wordt, bereid het dan in een pan met
deksel in plaats van een open schaal. In
afgesloten pannen blijft het vocht van het
gerecht behouden.

e Als een groentegerecht niet gekookt wordt,
kook de groenten dan eerst en bereid ze als
ingeblikt voedsel en plaats het gerecht in de
oven.



Hoe de grill bedienen

t WAARSCHUWING

Sluit de ovendeur tijdens het grillen.
Hete opperviakken kunnen brandwonden
veroorzaken!

Aanzetten van de grill
1. Draai de functieknop naar het gewenste

grillsymbool.
2. Stel dan de gewenste grilltemperatuur in.
3. Vqrwarm, indien gewenst, ongeveer 5 Voedsel dat niet geschikt is voor grillen
minuten voor. _ heeft het risico te verbranden. Gebruik
» Het temperatuurlampje gaat aan. enkel grillvoedsel dat geschikt is voor

Het uitzetten van de grill intensieve grillwarmte.

1. Draai de functieknop naar uit-positie (top). g(l:ﬁgg‘r?t":’%idgﬁ:lngttfg ‘r’]ee'; Ezz{ste

Roosterstanden gebied en hier kan vettig voedsel viam
Het grillen geeft een minder resultaat als de vatten.

draadgrill tegen de achterkant van de oven rust.
Schuif uw draadgrill naar het voorste deel van . ]
het rooster en duw deze voor de beste Tabel kooktijden voor grillen

grillresultaten met de deur op zijn plaats.

Grillen met elektrische grill
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[ Onderhoud en verzorging

Algemene informatie

De levensduur van het product zal worden
verlengd en er zullen minder vaak problemen zijn
als het product regelmatig wordt gereinigd.

GEVAAR:

Sluit het product van de stroom af voor
te beginnen met onderhouds- en
reinigingswerk.

Eris kans op elekirische schokken!

l GEVAAR:
Laat het product afkoelen voordat u het

reinigt.
Hete opperviakken kunnen brandwonden
veroorzaken!

e Reinig het product grondig na ieder gebruik.
Z0 kunt u kookresten gemakkelijker
verwijderen, en voorkomt u dat ze
verbranden als u het apparaat de volgende
keer gebruikt.

e Erzijn geen speciale reinigingsmiddelen
vereist om het product te reinigen. Gebruik
warm water met wasvloeistof, een zachte
doek of spons voor het reinigen van het
product en een droge doek om het te
drogen.

e /org er steeds voor dat overvioedige
vloeistoffen worden afgeveegd na de
reiniging en dat gemorste vloeistoffen
steeds meteen worden afgeveegd.

e Gebruik voor het reinigen van roestvrijstalen
oppervlakken en de handgreep geen
reinigingsmiddelen die zuur of chloride
bevatten. Gebruik een zachte doek met een
vloeibaar detergent (niet-schurend) om deze
onderdelen schoon te vegen, en let erop dat
U in één richting veegt.

Het oppervlak kan beschadigd geraken door
ommige detergenten of

reinigingsmaterialen.

Gebruik geen agressieve detergenten,

reinigingspoeder/melk of scherpe

voorwerpen tijdens het reinigen.
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Gebruik geen stoomreinigers om het toestel
choon te maken, want dat kan elektrische

chokken veroorzaken.

Het bedieningspaneel reinigen
Reinig bedieningspaneel en knoppen met een
vochtige doek en veeg ze droog.
erwijder om het bedieningspaneel te
reinigen niet de bedieningsknoppen.
Het bedieningspaneel kan beschadigd
worden!

De oven reinigen

Reinig de ovendeur
Gebruik, om de ovendeur te reinigen, warm
water met wasmiddel, een zachte doek of spons
om het product te reinigen en een droge doek
om deze droog te wrijven.
Gebruik geen sterkschurende
reinigingsmiddelen of scherpe harde
metalen schrapers om de ovendeur te
reinigen. Zij kunnen het opperviak en het
glas beschadigen.

De ovendeur verwijderen

1. Open de ovendeur (1).

2. Open de clips hij de scharnierbehuizing (2)
aan de rechter- en linkerkant van de
ovendeur door ze naar beneden te duwen
zoals aangegeven in de figuur,

1 2 3
1 Ovendeur
2 Scharnier
3 Oven



De ovenlamp is een speciale elektrische
gloeilamp die temperaturen tot 300°C kan
eerstaan. Zie Technische specificaties,

pagina 9voor gegevens. Ovenlampen
kunnen worden verkregen bij de bevoegde
serviceagenten.

De positie van de lamp kan afwijken van de
12 3 foeelding.
3. Maak de ovendeur half open.

4. \Verwijder de ovendeur door deze omhoog te Als uw oven is voorzien van een ronde lamp:
tillen waardoor hij loskomt uit de rechter- en 1. Sluit het product af van het elektriciteitsnet.
linkerscharnieren. 2. Draai de glazen kap tegen de klok in om

Om de deur weer terug te plaatsen, voert u
e stappen tijdens het verwijderen in
mgekeerde volgorde uit. Vergeet niet om

de clips bij de scharnierbehuizing te sluiten

wanneer u de deur opnieuw installeert.

De ovenlamp vervangen

l GEVAAR:

Zorg voordat u de Ovenlamp Vervang'[ ....................................
chroef de ovenlamp los door deze tegen de

klok in te draaien en vervang deze door een
nieuwe lamp.
4. Plaats het glazen deksel terug.

dat het product afgesloten is van het
elektriciteitsnet en afgekoeld om het
risico op een elektrische schok te
vermijden.

Hete opperviakken kunnen brandwonden
veroorzaken!
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Problemen oplossen

De oven geeft stoom af als hij in gebruik is.

e Hetis normaal dat er stoom ontsnapt tijdens gebruik. >>> Dit is geen four.

Als de oven verwarmi en koelt geeft deze metaalachtige geluiden.

e Wanneer de metalen onderdelen worden verwarmd, kunnen deze uitzetten en geluid
veroorzaken. >>> Dit is geen fout,

Het product werkt niet,

e De hoofdzekering is defect of doorgeslagen. >>> Controleer zekeringen in de zekeringenkast.
Vervang of reset deze indien nodig.

e De stekker van het product zit niet in het (geaarde) stopcontact. >>> Controleer de
plugkoppeling.

Ovenverlichting werkt niet.

e Qvenverlichting is defect. >>> Vervang ovenlamp.

e De stroom is afgesloten. >>> Controleer of er stroom is. Controleer de zekeringen in de
zekeringenkast. Vervang of reset de zekeringen indien nodig.

Oven warmt niet op.

e Functie en/of temperatuur zijn niet ingesteld. >>> Stel de functie en de temperatuur in met de
functie- en/of temperatuurknop/toets.

e De stroom is afgesloten. >>> Controleer of er stroom is. Controleer de zekeringen in de
zekeringenkast. Vervang of reset de zekeringen indien nodig.

Raadpleeg de bevoegde serviceagent of de
ealer waarbij u het product hebt gekocht
Is u, ondanks het doorvoeren van de
aanwijzingen in dit gedeelte, het probleem

niet kunt oplossen. Probeer nooit om een
product met gebreken zelf te repareren.
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Mepen Hayanom JKcnnyatayumn npoyuTaiTe aTo PyKOBOACTBO nonb3oBarens!

YBaxaeMblin nokynatenb!

Cnacubo 3a 10, YTO OTAANM NPeLnoYTEHNE NPOAYKLMM KoMNaHuW «Bekoy». Hageemces, uto 310
BbICOKOKAYECTBEHHOE M3aenie, U3rOTOBMEHHOE C MPUMEHEHIEM CaMblX COBPEMEHHBIX TEXHOMOMIA,
OyOeT AeMOHCTPUPOBATL HaUMyYLLME Pe3yNbTaThbl 3KCMmyaTauuu. [Ins aToro nepeq Havanom
JKCnnyaTauym BHYUMATENbHO NPOYMUTANTE 3TO PYKOBOACTBO U BCIO COMYTCTBYIOLLYIO AOKYMEHTALMIO W
VICTIONb3yViTe ero B fanbHenweM B ka4yeCTBe CrpaBoyHuka. Ecnv Bel nepeaaeTe nagenve HOBOMY
BnagenbLly, nepesante emy U pykoBOACTBO Nonb3oBatens. [puaepkuBanTech BCex npeaynpexaeHuii
1 MHOpMAaLWK, COAEPKALLMXCS B PYKOBOACTBE.

lMomHWTe, YTO AaHHOE PYKOBOACTBO MOMNb30BaTENS Takke MOXET OblTb MPUMEHUMO K HEKOTOPBIM
Apyrvm Mogensam. Pasnnums mexay moaensmi 6yayT ykadaHbl B PYKOBOLCTBE.

MosicHeHus K cuMBONam
B maHHOM pykOBOACTBE MOMNb30BATENS MCTONbL3YOTCS CREAYHOLLME CUMBOSbI:

BaxHas nHchopmaums unm nonesHole
COBETI MO UCMONb30BaHMI0.

MpeaynpexaeHue o cUTyaumsX,
ONacHbIX ANs XM3HU JIAEN U
MMYLLECTBA.

MpeaynpexaeHue 06 onacHoCTH
MOPaXEHMS AMEKTPUYECKMM TOKOM.

MpenynpexaeHne 06 onacHocTy
noxapa.

[Mpepynpexaenne o ropsumnx
MOBEPXHOCTSIX.

[poussoauren: komnanus Apueiaux (Arcelik A.S.)
HOpuanuecknii anpec: Kapaau kagecn Ne 2-6 34445
Crormoaxe/Craméya/Typuus

C € IIpouspeseno B Typuuu
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[l BaxHb1e MHCTPYKLMM 1 NpeaynpexaeHNs N0 TeXHMKe
6e30MacHOCTM U OXpaHe OKpyXKatoLien cpefbl

B naHHom pasgene cogepxatcs
WHCTPYKLMM MO TEXHMKE
Be30nacHoOCTM, KOTOPbIE NOMOTYT
BaM usbexatb TpaBMm K
nospexaeHuit. Mpu HecobnoaeHum
9TWX NpaBWN BCE rapaHTUiHbIe
00s13aTeNbCTBA AHHYMUPYIOTCS.

OOwme npaBuna TeXHUKU
6e3onacHocTH
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OT0 U3aenme MoxeT
9KCMIyaTMpOBaThCs AETbMU
cTaplue 8 neT v noapMu ¢
OrPaHUYEHHBIMU (HU3UYECKUMY,
CEHCOPHBIMM UK YMCTBEHHBIMM
CMOCODHOCTAMM, a TaKxke
nMuamMu, He UMELLMMM
[0CTATOMHOrO OMbITa U 3HAHWN,
TOMNbKO B TOM Cyyae, €CNN OHM
HaxoAaTcsa Noj, HabnoaeHnem
NnL, OTBETCTBEHHbIX 32 WX
6e30nacHoCTb, Unu
NPOVHCTPYKTUPOBAHLI Ha
npeameT 6e3onacHoro
CNONb30BaHNUS U3AENNA U
0CO3HAIOT CBA3AHHbIE C 3TUM
PUCKM.

Cnepute 3a TeM, 4TOObI AETH HE
urpanu ¢ yctponctaom. [letu
MOTYT YUCTUTb 1 0BCNyXMBaTbL
YCTPOWCTBO TOMNbLKO NOA
HabnoaeHnem.

PaboTbl N0 yCTaHOBKE W
PEMOHTY AOMKHbI BBIMOMHATLCS

TONBKO NPeLCTaBUTENSMU
ABTOPW30BAHHON CEPBMCHOM
cnyxobl. MponssoanTenb He
HeceT OTBETCTBEHHOCTY 3a
NoBpeXaeHNs B pesynbTare
BbINOMHEHMS paboT nuuamu, He
VMEIOLLIMMM COOTBETCTBYIOLLE
KBanudukaumn. 310 Takxe
MOXET NPUBECTU K
aHHYIIMPOBAHWIO rapaHTuum.
[Nepen, ycTaHOBKOM

BHUMATENbHO NPoYTUTE
WHCTPYKLMK.

He nonb3ynTeck HemcnpaBHbIM
U3genueM, a Takxke npu Hanuumm
Ha HEM 3aMeTHbIX MOBPEXAEHUN.
[MpoBepsiiTe, 4TobLI NOCNE
KaXgoro Mcnonb3oBaHns
nepexnoyaTeny gyHKUumn
n3genums Bbinn BbIKIIOYEHSI.

OnekTpobe3onacHOCTb

B cnyyae HeucnpasHoCTH
cnepyeT npekpatuTb
aKCnyaTaumio usgenus, noka
OHO He BydeT OTPEMOHTUPOBAHO
B aBTOPW30BaHHOM CEPBUCHOM
ueHTpe. CyluecTByeT puck
NOPaXeHNs ANEKTPUYECKUM
TOKOM!

W3penue MOXHO nofkmoyaTb
TOMNBKO K 3a3eMIEHHON
PO3eTKe/NIMHUK, HaNPsHKEHNE 1
YPOBEHb 3aLLMTbI KOTOPOIA



COOTBETCTBYIOT NapamMeTpam,
yKa3aHHbIM B pa3aene

« TexHu4eckue XapPaKTEPUCTUKNY.

YCTaHOBKY 3a3eMIeHNs AOSKEH
BbINOSHATb
KBanMULMPOBaHHbIN
cneyuanuct (npu
ncnonb3oBaHun npubopa ¢
TpaHcdopmaTopom unm 6es
Hero). Hala komnaHus He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 3a Kakue-nnbo
Npobembl, BO3HUKLIME
BCINEACTBUE UCMONb30BaHNS
nsgenus 6e3 3azemneHus,
BbINOIHEHHOrO B COOTBETCTBUN C
MECTHbLIMW HOPMaMK 1
npaeunamu.

Hukorga He neunte Bogy Ha
nsgenue Bo BpeMs MblTbs!
CyLLecTBYyET PUCK NOpaXeHNs
ANEKTPUYECKMM TOKOM!

[Mpexae Yyem NpucTynathb K
YCTaHOBKE, TEXHUYECKOMY
0BCnyXuUBaHMIO, YUCTKE 1
PEMOHTY, usgenme Heobxoanmo
OTKIMIOYUTL OT SNEKTPOCET!.

Bo nsbexaHne HeCcHaCTHbIX
CNyYaeB Npu NoBPEXAEHNM
kabens NMTaHWs ero 3ameHy
LOMKEH BbINOMHATb
NPOW3BOANTESb, €70 CNELMANUCT
No CepBuCY Unu NULo, MetoLLee
aHarnormyHyto KBanmpukalmo.
Onektponpubop cneayeTt
yCTaHaBnMBaTb Takum 06pasom,
4TOBbI €r0 MOXHO ObINO

MOMHOCTLIO OTCOEANHUTL OT
CETN 3NEKTPONUTAHMS.
OTcoenHeHWe fOIMKHO
OCYLLECTBNATLCA C NOMOLLbIO
LUTENCENbHON BUIKN UK
BbIKNKOYATENS, BCTPOEHHOTO B
(OMKCUPOBAHHYIO CETb
ANEKTPONUTaHMS, B
COOTBETCTBUM CO
CTPOUTENBHBIMI HOPMATUBaMM 1
npasunamu.

3aaHas cTeHKa AyX0BOro Lwkaga
BO BpeMsi paboTbl CUSBHO
HarpeBaeTcs. Cniegute 3a Tem,
ANEKTPUYECKME NPOBOAA HE
conpukacanuce ¢ 3agHen
CTEHKOW, TaK KaK 9TO MOXeET
NPWUBECTM K UX NOBPEXKAEHMIO.
CneguTe 3a TeM, YTOObI LLUHYP
NUTaHNS He Bbin 3axat Mexay
pamow 1 ABepLEN LyXOBOro
LwKada, u He NpoknagblBanTe
€ro Mo ropsi4MM NOBEPXHOCTSM.
B npoTMBHOM cnyyae m3onsauus
kabens MOXeT pacnnaBuTbCS,
4TO NPUBEAET K KOPOTKOMY
3aMbIKaHMIO W NOXapy.

Bce paboTbi ¢ aneKTPUYECKUM
obopyZaoBaHNEM W CUCTEMAMY
AOMKHbI BLINOMHATLCS TOMBKO
KBanuuLMpoBaHHbLIMM
cneynanucTam, LonyLieHHbIMMU
K BbINOSTHEHMIO TaKMX paboT.

B cnyyae kakoro-nubo
NOBPEXAEHNS BbIKIIOUMTE
npubop 1 0TCOeaUHUTE €ro oT
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anekTpoceTun. [ing aToro
BbIKITIOYMTE OOLLMA
npesLoXpaHuTeNb B JIOME.
[poBepbTe, COOTBETCTBYIOT SN
W3LENNI0 HOMUHANbHbIE
XapakTepucTUKM
npeaoXpaHuTens.

Be3onacHocTb u3genus
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[laHHOe u3genve 1 ero BHeLLHWe
4acTW HarpeBaroTCcsa B Npouecce
ncnonb3oBaHust. byapte
OCTOPOXHbI, HE KacalTechb
HarpeBaTesIbHbIX 3NIEMEHTOB.
[eteit mnapwe 8 net cnegyet
ponyckatb K AyXOBOMY Lukady
TOMNbKO NOZ, NOCTOSAHHbLIM
NPUCMOTPOM B3POCSIbIX.

He nonbayiTeck npubopom,
Haxo4sChb NOA BO3LAENCTBUEM
ankorons Unum NeKapCTBEHHbIX
npenapaTtos, CHKAIOLLMX
CKOPOCTb peaKLuun unm
HapyLUALLMX KOOPAMHALMIO
LBUXEHUA.

ByabTe 0CTOPOXHBI NPy
MCNONb30BaHUN CIIUPTHBIX
HaNWTKOB B NPUIrOTaBNNBaEMbIX
éntopax. Mpw BLICOKOM
TEMMepaType CUpT UcnapseTes
W NPU CONPUKOCHOBEHWMN C
FOPSYUMIU NOBEPXHOCTAMM
MOXET 3aropeThbCs U Bbi3BaTb
noxap.

He pacnonaraite pagom ¢
npubopom

erkoBocCnnaMeHsioLmecs
maTepuansl, Tak Kak BO Bpems
paboTbl ero 6okoBbIE
MOBEPXHOCTW MOTYT CUIBHO
HarpeBaTbCs.

Bo Bpems paboTbl yCTPONCTBO
MOXeT HarpeBaTtbesl. byapTe
OCTOPOXHbI, He KacalTechb
HarpeBaTebHbIX 3N1EMEHTOB
BHYTPM yXOBOro LWkada.
Cnepute 3a TeM, YTOObI
BEHTUNSALMOHHbIE OTBEPCTUS
ObIsIM NOMHOCTBLIO OTKPLITI.

He pasorpeBaiiTe B yXOBOM
LwKay NpoAyKTbI B 3aKPbITHIX
KECTSHBIX UK CTEKNAHHBIX
BaHkax. BHyTpu 6aHOK MoXeT
NOBbICUTLCS AABNEHNE, YTO
NpWBELET K B3PbIBY.

He cTaBbTe NPOTUBHM UMK
nocyAy HeNOCPEACTBEHHO Ha
[HO QyXOBOrO LKadha, a Takke
He KrnaguTe Ha Hero
arntMUHUEBYIO (DONbTY.
M36bITouHOE TENNo MOXeT
NPWUBECTM K NOBPEXAEHMIO AHA
[YX0BOro LKada.

He ncnonb3yinte anis YUCTKU
CTEKMSAHHOW ABEPLbI YXOBOrO
Lwkada rpybble abpasmsHble
YUCTALLME CPEACTBA UMW OCTPbIe
MeTannnyeckue ckpedbku, 4tobol
He nouapanatb NOBEPXHOCTb,
MOCKOJbKY 3TO MOXET NPUBECTY
K pa3pyLLEHMI0 CTekna.



He ncnonb3yinTe ans YncTku
YCTPOWCTBA NApPOOUMCTUTENN,
MOCKOIbKY 3TO MOXET NPUBECTY
K MOPaXKEHUIO SNEKTPUYECKUM
TOKOM.

Vicnonb3yiTe peLueTku cornacHo
¢ «[paBunamu akcnnyarauum
3NEKTPUYECKOrO AyXOBOro
LKkaday.

He nonb3yinreck AyXoBbIM
LUKachoM, eCrn CTEKNo B
nepeaHe agepLe NoTpeckanoch
WK BbIHYTO.

Pyuka ByxoBKu He
npefHa3HaveHa Aafisi CyLLKM
nonoteHew,. Ecnv dyHkums
rpuns BKNKYeHa, a Asepua
OTKpbITa, HE BeLLailTe
NonoTeHLa, NnepyaTku u apyrue
TPSNUYHbIE U3AENKS.

NoMmeLLas NPOAYKTbI B ropsymi
LyXOBOW LKA UIn BbIHUMAs UX
0TTYyZa, 06sa3aTensHo
NoNb3yWTECH TEPMOCTONKUMM
pyKaBuULaMMm.

[Nepen 3aMeHOW namnoYku
ybeanTech, YTO YCTPOMCTBO
BbIKMIOYEHO, YTOObI M30exaTb
NOPAXKEHNS ANEKTPUYECKIM
TOKOM.

[ns obecneyeHuns noxxapHoi
Be3onacHoCTH n3genus
cobntopanTe HkeykasaHHble
npaswuna.

Ybenutech, 4To BUNIKa NOTHO
BCTaBIieHa B PO3ETKY U HE
UCKPUT.

3anpeLyaeTcs Ucnonb3oBaTb
NOBPEXAEHHBIN NGO
0bpe3aHHbIi kabenb, a TaKke
YATMHWTENb; MOXHO
Nonb30BaTLCS TOMBKO
OpUr1HanbHLIM Kabenem.
Ybenutech, UTo B pO3eTKE, K
KOTOPOW MOAKIIOYaAETCS u3aenve,
OTCYTCTBYHOT XWUAKOCTb MK
BRnara.

WUcnonb3oBaHue No Ha3HaYEHUIO

[aHHoe n3genve
npefHasHavYeHo UCKMYMTENBHO
Anst ObITOBOrO UCMOMb30BAHMS.
3anpeLlaeTcs ncnonb3oBaTb
npubop B KOMMEPYECKUX LIENSIX.
[laHHoe usgenve
npefHasHavYeHo UCKMYMTENBHO
AN NPUroTOBNEHUS NuLK. Ero
3anpeLleHo 1cnob3oBaThb Ans
Apyrvx Lenen, Hanpumep, 4ns
oborpesa nomeLleHus."
W3nenve He cnepyeTt
“CNONb30BaTh C LENbLO
HarpeBaHWs Tapenok nog
rpunem, CyLLKu NoNoTEHeL, u
NOCYOHbIX NONOTEHEL, NyTEM
pasBeLUMBaHNS UX Ha pydkax, a
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TaKke Ansa oborpesa
NOMeLLEHMS.

+ [lpousBoauTens He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 3a
NOBPEXOEHNS B pesynbTaTe
MCNONb30BaHUS M3LENNUS He MO
Ha3HaYeHMIo Uu
HenpaBMbLHOrO 0bpaLLeHust ¢
HUAM.

+  [lyxoBoW WKagh MOXHO
ncnonb3oBaTh As1s
pasMopaKMBaHUS, BbINEKaHMs,
XapEeHMs 1 NPUroTOBEHNS
NPOZYKTOB Ha rpune.

BesonacHocTb aetent

+  [ocTynHble YacTu npubopa
MOTYT CUSTbHO HarpeBaThCs Npu
ucnonb3oBaHuu. He gonyckante
K HAM eTen.

* YnakoBo4Hble MaTepuansl
onacHbl ANs feTen. XpaHute
ynakoBOYHble MaTepuasnbl B
HeOCTYNHOM ANs AeTel MecTe.
YTunuaupynTe Bce ynakoBOYHble
Marepuarbl B COOTBETCTBUAM C
HOpMamu No oxpaHe
OKpYXaroLLeit cpeap!.

+  OnekTpuyeckoe obopyaoBaHue
NPeACTaBNSAT ONacHOCTb ANs
peten. Bo Bpems paboTbl
[YX0BOro LWKada He gonyckanTe
K HEMY [ieTel, a Takke He
paspeLLainTe UM Urpatb C HUM.

8/RU

* He pa3smeLyaitTe Hag npubopom
npeaMETbI, KOTOPbIE AETH MOTYT
nonbITaTbCa 4OCTaTb.

* He cTaBbTe Ha OTKPLITYHO
ABEpLYy TaxXenble NpeaMeThl 1
He NO3BONANTE AEeTAM CaauThCA
Ha Hee, [lyx0oBOW LUKadgh MOXET
NepeBeEPHYTLCA, a TaKKe MOryT
ObITb NOBPEXAEHBI NETNN
ABepupbl.

YTunusaums ctaporo usgenus

CootBetcTtBue Aupektuse EC 06
YTUNU3aLMUMN 3NEKTPUYECKOro 1
3NeKTPOHHOro o6opyaoBaHUA
(WEEE) v yTunusauus
BbllweAwero u3 ynotpebneHus
ob6opynoBaHus:

[laHHoe usgenue cooTBeTCTBYET
Oupektnee EC 06 ytunusauum
9NEKTPUYECKOrO U ANIEKTPOHHOMO
obopyposanus (2012/19/EU).
[laHHOe u3penue UMeeT MapKUpoBKY,
YKa3blIBAIOLLYIO Ha YTUAM3ALMIO ero
KaK 3neKTpU4ECKOro N ANeKTPOHHOrO
obopynosanus (WEEE).

OT0 u3genue Npou3BeAeHo u3
BbICOKOKQ4ECTBEHHbIX A€Tanen u
MaTepuanos, KOTopble nognexar
NOBTOPHOMY WCMOMb30BaHMIO W
nepepabotke. MoaTomy He
BblbpacbiBaiiTe u3genue ¢
00bI4YHbIMM ObITOBBIMY OTXOAAMM
nocre 3aBepLUEHs ero



akcnnyatauuu. Ero cnepyet caath B
COOTBETCTBYHOLLMIA LIEHTP No
YTUNN3aLNN ANEKTPUYECKOTO U
aneKkTpoHHOro obopyaosaxms. O
MECTOHaXOXAEHWUN TaKUX LIEHTPOB
Bbl MOXeETE Y3HaTb B MECTHbIX
opraHax BnacTu.

CootBetcTtBue Aupektuse EC 06
OrpaHMYeHUmn coaepXaHms
BpeaHbIx BewecTs (RoHS):
MpnobpeTeHHOe BaMu u3genve
cooTBeTcTBYET AupekTnee EC o
npaBunax orpaHU4eHms
COLEPXaHWUs BpeHbIX BELLECTB
(2011/65/EU). OHO He cogepxuT
BPeaHbIX W 3anpeLleHHbIX
MaTepuaros, ykazaHHbIX B
[npekTtuBe.

YTunusaums ynakoBoYHbIX

maTtepuanos

*  YNaKoBOYHble MaTepuarnsl
onacHbl 4nst aeTen. XpaHute
yNakoBOYHblE MaTepuasbl B
6e3onacHoOM M HeZOCTYNHOM ANns
[eTen MecTe.YnakoBoYHble
maTepuansl u3genums
W3rOTOBEHbI U3 MaTepUanos,
noAsexallyx BTOPUYHOM
nepepaboTke. YTUnusmpymre nx
COOTBETCTBYHOLLMM 06pasom u
COPTUPYHTE COrnacHo
WHCTPYKLMI NO oBpaLLeHnio ¢
0TX0Z4amu, NoANeXaLmm
BTOpWUYHON nepepaboTke. He
YTUIU3NPYIATE UX BMECTE C
0BbIYHbIMM BbITOBEIMY
oTX04amu.

9/RU



a OGuiue cBeneHus

0630p
7 8
6
1 [NaHenb ynpasneHus 5 [eepua
2 [poBoONoYHas peLueTka 6 [MonoxeHs nonok
3 [TpoTuBeHb 7 BepxHuit HarpesaTenbHbI 3eMEHT
4 Pyuka neepupl 8 Jlamnouka

1 2 3
1 Pyuka Bbl6opa hyHKLM
2 Pyuyka Tepmocrara
3 Namnouka TepmocTara
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CopfepxaHue ynakoBKM 3. MMposonoyHas pelweTka
MpeaHasHayeHa Ans xapeHus, a Takke

HaBoPOM [OMONHUTENbHBIX [N pasmell{eHA NPO/YKTOB Ha HYXHO
NPMHAANEXHOCTEI B 3aBUCMMOCTY OT MNOIKE NPW BbINEYKE, XKapeHN Unmn
Mogenn. HexkoTopble fONOMHUTENbHbIE MPUrOTOBIEHNM B (DOPMAX.

3penve KOMNNEKTYyeTCA pasnnyHbIM

NPUHAONEXHOCTK, ONUCaHHbIE B
PYKOBOACTBE NOMb3oBaTend, B KOMNIEKTe
9TOro U3Jenna MoryT OTCyTCTBOBaTh.

PykoBoacTBO nonb3oBarens
2. TMpoTuBeHb

—_

lMpeaHasHayeH Ans BbINeYkV U3AENUIA 13
TECTa, Pa3MOPaKMBaAHMS 3aMOPOXKEHHBIX
MPOAYKTOB U XXapeHus NPOAYKTOB
GonbLLIMMU Kyckamu.

TeXHUYEeCKMe XapaKTepuCTUKM

220-240 B~ 50 Ty

["abapuThl (BbicoTa / WKpKHa / rnybuHa 595 Mm/594 Mm/567 MM

['maBHbI Oyx0BO# LKA OO0bIYHbIN AyXx0BOW LWKa(h

OcHoBHble ceaeHms [laHHble Ha NacnopTHON Tabnuyke SHEPronoTPEBNEHNs 3NEKTPUIECKIX AyXOBbIX LLKachoB
npuBEfEHbl B COOTBETCTBIMM €O cTaHAapTom EN 50304. 311 faHHbIe onpeaeneHs! Npy CTaHAapTHOI Harpyake ¢
DYHKLMSIMA HKHETO-BEPXHETO HarpeBaTeNbHOrO dNeMEHTa UMK HarpeBa C NOMOLLLI0 BEHTUNATOPA (MPK Hanu4um).
Knacc aHepreTuyeckoi 3pheKTUBHOCTY ONPEAENeH B COOTBETCTBUM C NPUBEAEHHBIMM HUXE NPUOPUTETAMU B
33BUCUMOCTM OT HaNWYMS UM OTCYTCTBUS COOTBETCTBYHOLMX (DYHKLMIA B M3nenum. 1 - Mpurotosnenme ¢
BEHTUNATOPOM - 3KOHOMUYHBIV pexum, 2 - MeanenHoe npurotosnetue B Typbopexume, 3 - MpuroToBnexue B
Typbopexume, 4 - Harpes cBepxy 1 CHU3Y C BeHTUNATOpoM, 5 - Harpes cBepXy v CHu3y.

**  Cm. paspen Ycmaroska, cmp. 12.

an yCOBEPLUEHCTBOBAHNM Ka4eCTBa o 3HaueHus, YKa3aHHble Ha 3TUKETKax

NPOAYKUMM TEXHUHECKUE XaPaAKTEPUCTUKM M3nenva unu B COI'IpOBO,EWITeJ'IbHOI‘/'I
MOTYT ObITb M3MeEHEHbI be3 [OKYMEHTaLMK, NoNy4eHbl B

NpeBapUTENbHOTO YBELOMIEHMS. nabopaTopHbIX YCMIOBUSIX COrMAacHo
COOTBETCTBYIOLMM CTaHAapTam. Iu
nniocTpaLum B AaHHOM PYKOBOACTBE [13HHBIE MOTYT GiTb MHbIMM B
BNAIOTCA CXEMATUHBIMU M MOTYT 3aBUCUMOCTM OT YCIOBMIA 3KCMMyaTaLmm
HECKOMBKO OTNIMYATLCS! OT KOHKPETHOTO -
upenms.
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K Ycranoeka

Mp1Bop [OMKEH YCTaHaBMNMBATLCS
KBANMULIMPOBAHHBIM CTIELMANMCTOM B
COOTBETCTBIM C AE/CTBYIOLMMM HOPMaMK 1
npaBwunaMn. B MpoTVBHOM Criyyae rapaHTis
aHHynMpyeTcs.NTpoU3BOANTENb He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 3 NMOBPEXAEHNS B
pesynbTaTe BbINOSHEHNs! paboT NuLamu, He
VIMEIOLLMMI COOTBETCTBYIOLLIEN KBanMrKaLmm.
370 MOXET MPUBECTU K aHHYNMPOBAHMIO
rapaHTum.
MoAroToBKa MECTa YCTaHOBKY,
MEKTPUYECKOTO 000PYA0BaHMNS!
0ecneynsaeTcs nokynarenem.

OMACHO:
BbiToBoM npubop crenyet ycraHasnmMBaTth

B COOTBETCTBUM CO BCEMM MECTHBIMM
HOPMamm 1Mo NOAKIOYEHMIO ra30BOro
n/Mnn aNekTprUYeckoro 060pyaoBaHNS.

OMACHO:

[pexae YeM NpucTynaTh K yCTaHOBKE,
BK3yasibHO NpoBepbTE OTCYTCTBME
BHELWHWX JehekToB AYXOBOrO Wkada.
[Mpu Hannuum fedekToB He
yCTaHaBnmBanTe ero. [oBpexaeHHbIe
3MeKTPONPUBOpPLI MPEACTaBNAKT COOOM
yrpo3y BaLLen 6e30nacHoCTH.

12/RU

[lo Hayana ycTaHOBKM

pubop npeaHasHaueH Ans YyCTaHOBKM B

CTaHAAPTHYIO KYXOHHYIO Meberb, MMEtoLLYoCs

B npogaxe. Mexay ObITOBOW TEXHUKOW,

CTeHaMm KyXHu 1 Mebenbio criefyeT ocTaBnTb

onpepeneHHoe 6esonacHoe paccTosHue. Cm.

PUCYHOK (pa3mepbl NpuBesEHbI B

MUIMETPaX).

*  llcnonb3yemMble NOBEPXHOCTH,
CUHTETUYECKME MOKPLITUA 1 KINen LOSKHbI
BbITb TEpMOcTOVKMMM (He MeHee 100 °C).

*  KyXOHHble LUKathuMKM LOMKHbI ObITh
BbIPOBHEHbI MO YPOBHIO M 3aKpenieHb!.

+  Ecnunog pyxoBKow €CTb BbIABMKHON
AWK, MEXTY HAM U SyXOBKOM
HEObX0aMMO YCTaHOBWTL NEPErOPOLKY.

+  [lepeHocky ycTponcTBa AOMKHbI
BbINOMHATL HE MEHEE ABYX YESIOBEK.

He yCTaHaBJ'IMBaVITe nsgenue pagom c
0NnoanNbHUKOM U MOPO3UITbHON
kamepoli. Mockonbky Ayx0BO# Lkad
M3ny4aet Tenno, XonoannbHUKK 6y,qu
noTpednsATh DOMbLUE 3NEKTPOIHEPTUM.

He nepemeLlLaiTe yCTPOMCTBO, AepKach
a [BEpLY 1/Mnn 3a pyuKy ABEPLbI.

Ecnu npubop cHabxeH NPoBONOYHbIMM
pyyKamm, Nocne nepeMeLLeHUs IyXOBOro
lukacha NpUXMUTE NX K DOKOBBIM CTEHKaM.
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590

595

550

* MUH.

YctaHoBKa u noakn4vyeHue

+  TMpubop crieayeT ycTaHaBnmMBaTh 1
MoaKmnioyaTh B COOTBETCTBUM C
[LEVCTBYIOLLMMA HOPMaMI 11 NpaBUNamu.

MNopaxntoueHue K anekTpoceTyn

MoakniovaiTe NpruGop K PO3ETKE UM NIVHIAK C

3a3eMIEHMEM, 3aLLVLLEHHYIO
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MPeaoXpaHMTENeM, MOLLHOCTb KOTOPOrO
COOTBETCTBYIOT AJaHHbIM, NPUBEAEHHBIM B
Tabnuue "TexHn4eck1e xapakTepucTuki",
YCTaHOBKY 3a3eMeHve JOMKEH BbIMOMHATL
KBanMMULMPOBAaHHBIN CrieLmanmeT (mpu
CMONb30BaHNKM Nprbopa ¢ TpaHc(opMaTopoMm
urv 6e3 Hero). Halla komnaHus He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 32 YLLep6, NOHECEeHHbI
BCIEACTBME MCMONb30BaHKsS npubopa 6e3




3aseMreHund, BbINOMHEHHOro B COOTBETCTBUM C
MECTHbIMW HOpMaMK 1 nNpasBunamin.

OMACHO:

[NopkmoyeHvie npubopa K
3NeKTPOCETU JOMKEH BbINOMHATL
KBanMULMPOBaHHbIN CreLmManmcT,
MMEIOLLMIA NPaBOo Ha BbINOMHEHWE
Takux paboT. apaHTUHbIA Nepuog,
HauYMHaeTCs TOMbKO nocne
MPaBWbHON YCTaHOBKM.
I'Ipomsao,qmenb He HeceT
OTBETCTBEHHOCTU 3a NOBPEXAEHUA B
pesynbTare BbINONHEHNSA pa60T nndamu,
HE MMeoLLMHn COOTBeTCTByiOLL[EI?I
KsanuukaLmm.

l OMACHO:

LLIHyp nuTaHWa He fOMKeH BbITh
CLABIEH, M3OTHYT UM 3a)aT, a Takxe
He [OIMKEH conpukacaTtbCs ¢
HarpeBaloLLYIMMCS KOMMOHEHTaMM
n3nenvs.
3aMeHy NOBPEXOEHHOTO LUHYpa NUTaHWS
[OMKEH BbIMOMHSATH KBANM(MLMPOBAHHBIN
SMEKTPUK. B NpoTUBHOM Cryyae 370 MOXET|
MPUBECTU K MOPEXKEHMIO SNEKTPUYECKIM
TOKOM, KOPOTKOMY 3aMbIKaHWIO Ui
BO3ropaxuio!

+  TlogkmioyeHne JOIDKHO BbIMONHATLCS B
COOTBETCTBUM C HALMOHANBHBIMM
HopMamu.

+  TMapameTpbl 3MEKTPUYECKON CETU JOIKHbI
COOTBETCTBOBATH AaHHbIM, yKa3aHHbIM Ha
nacropTHow Tabnuuke npubopa. Tabnuuky
C [JaHHBIMU MOXHO YBUAETb, OTKPLIB
nepeaHIon asepLy.

«  LUHyp nuTtaHua npubopa SormkeH
COOTBETCTBOBATH NapameTpam,
yKa3aHHbIM B Tabnvue "TexHudeckvie
XapakTepucTuku',

OMNACHO:
lNepen BbINOMHEHNEM KaKX-TIBO

3MEKTPOMOHTaXHbIX PaboT OTKIOUNTE
nprbOop OT SMEKTPUYECKON CETH.
CyLuecTByeT pUCK NopaxeHust
ANEKTPUHECKNM TOKOM!

MopknioyeHune kabensa nutaHus

1. Ecrnm HeT BO3MOXHOCTM YCTaHOBUTb
aBTOMATUYECKUIA BbIKIIOYaTESb Ha BCE
KOHTaKTbI, TO B COOTBETCTBUN C
Ivpektusamu MOK criefyeT Ucnonb308athb
AS NOAKIIOYEHUs pa3MblkaTen ¢
KOHTaKTHbIM 3330pOM He MeHee 3 MM
(NnaBKkue NpefoXpaHNTENM, 3aLUTHBIE
CeTeBble BbIKMOYATENM, 3aMblkaTenu).
MeCTo NOAKNIOYEHNS IOMKHO HAXOAUTLCS
PSAOM C NPUBOPOM, HO He Haa NIMUTON.
HecobntofeHne aTvx ykasaHui MoXeT
BbI3BaTb NpobNEMBI B mpoLecce
3KCMnyaTaLum, a Takke NPUBECTY K
aHHYNMPOBaHKO FrapaHTMM Ha NpMOop.

B kauyecTBe AONONHATENBHOM Mepb!

6e30MacHOCTY PEKOMEHYETCA UCTONb30BaTh

YCTPOWCTBO 3aLMTHOIO OTKITHOUEHMS.

MoakntoyeHue kabenem, npunaraembiM K

npudopy

""""" KNEMMHAR
KONORKA

r///‘_\\/ ronysoi
) A1 DA
L’E@ @ >N
KOPWYHEBbIN | {J}
=2 y
3ENEHBIAY L 1 }
SKENTHIN ] || CETEBOW LUHYP
|

2. WHcTpyKuma no noaKmioveHuio K
04HO(a3HoW SMEeKTPUYECKON CETM
KOpU4HEBbI/YepHBIN NpoBog = L (¢hasa)
cvHuilcepbI npoBog = N (HewTpans)
—
KenTo-3eneHsin nposof = (E) = (semnys)
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WHCTpYKUUS NO MOHTaxXy

1. BcTaBbTe AyX0BOW LKA B KYXOHHYIO
Mebenb, BbIPOBHSNTE U 3aKpenuTe.
OpHoBpeMeHHO ybeauTech B TOM, YTO
LUHYP MWTaHUS He NOBPEXAEH W/nnu He
3aKar.

3akpenute ayxoBOW LKad 2 BUHTaMK, Kak

MoKa3aHo Ha PUCYHKe.

OkoHyaTenbHas npoBepKa

1. BknounTe BUMKY LIHYpa NUTaHWS B PO3ETKY
1 BKITIOYNTE MPELOXPaHUTENb U3OENNS.

2. TpoBepbTe, MPOM3OLLIIO NN BKITKOYEHNE.

[nsa Oyayweit TpaHCNOPTUPOBKM
¢ COXpaHVITe OPUTMHanbHYH0 YNakoBOYHYHO

KOpoBKy 1 NepeBo3aunTe NprGop B Heil.
CriepyiiTe yka3aHUsIM, HaHECEHHBIM Ha
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ynakoBke. Ecnv opuriHansHas
ynakoBo4YHas kpobka He coxpaHunach,
3aBEpHUTE M3AENKMe B Ny3bipyaTyto
ynakoBKY UriM MOMECTUTE B MMOTHbIN
KapToH. HagekHo 3aKkneinTe Knewkon
TEHTON.

YTo0bI NPOBONOYHAA peLLeTKa 1
MPOTUBEHb, KOTOPbIE XPaHATCS BHYTPY
[LYXOBKM, He NOBPeannM AsepLy,
MOMECTUTE C BHYTPEHHEW CTOPOHbI
[BepLbl KapTOHHYIO MOSIOCKY BPOBEHb C
npoTuBHAMU. [pukpenuTe asepLy
[yX0BOro Lkadha k 6OKOBLIM CTEHKaM
KNeNKow NEeHTON.

He nogHvmaiiTe 1 He nepegsurante
LlyX0BOW WKadh, Aepach 3a ABepLYy 1nm
3a pyyKy ABepubl.

He pasmelwaiite Ha npubope HUKaKnX
NPeMETOB M He CTaBbTe ero
BepTMKaNbHO.

OcmoTpuTe Mpubop CHapyxu Ha npeameT
BO3MOXHbIX NOBPEXAEHWIA NPy
PaHCMOPTMPOBKE.




ﬂ MogroToBka k JKCnnyaraunn

PekomeHgaLum no 3KOHOMUM

ANEeKTPO3Hepruun

3TN pexomMeHaaLmn MoMOryT BaM MCMonb30BaTh

n3genue 3KONOrMYeCckM YUCTbIM Crnocobom 1

3KOHOMUTb 3MEKTPOSHEPTUIO.

*  Vcnonbayiite B Ayx0BOM LUKady TEMHYHO U
aManupoBaHHyto NOCyAy: 3T0 NO3BONNT
YNYHLWUTL Tennonepesady.

+  [porpeBaiiTe ayxoBoii LWkad nepes
NPUrOTOBSIEHNEM MULLK, ECAN 3TO
PEKOMEHIYEeTCA B PYKOBOACTBE
nornb30BaTeNs UK B MHCTPYKLMAX MO
NPUrOTOBIIEHIO NPOAYKTOB.

+  BoBpems npuroToBneHus nuwLm He
OTKpbIBaNTE ABEPLY AYXOBOrO LWKada
CTMLLKOM Y4acTo.

*  [lo BO3MOXHOCTM CTapanTeCh rOTOBUTL B
[YXOBOM Lukadhy HeCKonbko brtog
OZHOBPEMEHHO. [1p1 NPUroTOBNEHUM MULLYX
Ha peLUeTKy MOXHO yCTaHaBnuBaTh Mo fge
€MKOCTU C NpoJyKTamu.

+  TotoBbTe brioga 04HO 3a ApyruM. [lyxoBoii
wkad yxe 6yaeT nporper.

¢+ [ins 3KOHOMUM SNEKTPOIHEPTUM MOXKHO
BbIKMIOYaTb AYXOBON LUKad) 3a HECKOMbKO
MWHYT B0 OKOHYaHUs NPUroToBeHUs bnioga.
He oTkpbIBaiTe ABEPLY AYXOBOrO LKada.

+  PasmopaxuBalite 3aMOpOXEHHbIE NPOAYKTHI
nepes NpUroToBNEHNEM.

HO.CII'OTOBKa K 3KCnnyatauuun
Ouuctka npubGopa nepes Hauanom
aKcnnyarauum

HekoTopble MotoLLMe CPeAcTBa 1
WCTSILLME MaTepuarbl MOryT NOBPeaNTb

NOBEPXHOCTb.

He vcnonb3ayiite Ans YACTKM arpeccuBHble

MOHOLLME CPEeaCTBa, YNCTSLME

MOPOLLKK/KPEMBI, a Takxke OCTpble

npeameTsl.

1. CHUMUMTE BCE YNAKOBOYHbIE MaTepuUarsl.

2. TpoTpuTe NOBEPXHOCTL NpMbopa BNaxHOM
TKaHbIO UK rYBKOM U BBITPUTE HACYXO.

MepBoHayanbHbIN Nporpes

Mporpeiite npubop B TeueHne 30 MUHYT, a 3aTem

BbIKIIOUMTE. OTO 0GECNEUMT BbIFOpaHUe 1

yZaneHue NPon3BOLCTBEHHbIX 3arps3HEHUA U1
MOKPbITUIA.

MPEOYNPEXOEHWNE!

[opsiumre NoBEPXHOCTH MOTYT
NPUYMHNTB OXOor!

Bo Bpems paboTbl Npubop MOXET CUMBHO
HarpeBatbCsl. He npukacaiTech K ropsumm
KOH(OPKaM, BHYTPEHHIM YacTsim
[LyX0BOrO WKada, HarpesaTenbHbIM
anemeHTam u 7.n. He paspeluaiite getam
NpUBNMXATLCS K HEMY.

lMomeLLast NPOAYKTbI B rOPSmiA JyXOBOW
LKad unu BelHUMas UX OTTyaa,
0653aTeNbHO NONL3yATECH
TEPMOCTONKMMM pyKaBULLaMN.

AneKkTpuUYecKkuii yxoBoii WwKad

1. BbIHbTe 13 LyX0BOrO LUKaha BCe NPOTUBHM 1
peLueTky.

2. 3aKpoliTe [BEpLY AYXOBOrO WKada.

3. Boibepute nonoxenue Static (Ctatuyeckui)

4. BKnouMTE rpUnb Ha MaKCUMAnbHYHO
MOLLHOCTb (CM. pasgen [Ipasuna
JKenmyamayuu anekmpuyeckoll Ayxoexu,
cmp. 19.

5. [aiite gyxoBomy Lukadpy nopabotatb 0kono
30 MUHYT.

6. 3atem BbIKMOUNTE AyXOBOIA LKA (CM.
pasgen llpasurna skcnnyamayuu
anekmpuyeckol dyxoeku, cmp. 19

IlyxoBoit wkad ¢ rpunem

1. BbIHbTe U3 LyXOBOTO LUKacha BCE NPOTUBHM 1
peLueTky.

2. 3aKpoliTe [BEpLY AYXOBOrO WKada.

3. BkmiounTe rpurb Ha MakcuMarbHy'o
MOLLHOCTb (CM. pasaen Kak nomb30eambCs
epunem, cmp. 21.

4. [arite nyxoBomy Likady nopabotatb OKONo
30 MUHYT.

5. 3atem BbIKMOUNTE AyXOBOIA LKA (CM.
pasgen Kak nonb3osambcs epunem, cmp. 21

Ip1 NEPBOM BKITHOUEHUM B TEYEHME
HECKOMbKMX YacoB BO3MOXHO BbleNeHue

bIMa 11 3anaxa. 9710 BroyiHe HOPMasTbHO.
YbenuTech, YTO KyxHst XOPOLLO
NpoBETPUBAETCS, YTOOLI YAANMUTL AbIM 1
3anax. He BabixaiiTe BblLensioWmecs abim
1 3anaxm.
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B Npaeuna akcnnyarauuu ayxosku

O6wme cBefleHns O BbINeKaHUM,
XapeHUn 1 NPUroTOBMNEHUMN C TPUNEM

MNPEOYNPEXOEHNE!

['opsiume NOBEPXHOCTY MOTYT
MPUYMHITL OXxOrm!

Bo Bpems paboTbl Nprubop MOXET CUNBHO
HarpeBaTbCsl. He npukacaiTech K ropsumm
KOH(POPKaM, BHYTPEHHWM YacTsmM
BYXOBOrO WKaa, HarpeBaTesbHbIM
aniemeHTam v T.n. He paspeluanTe getsam
NPUBAMKATLCS K HEMY.

[NomelLas NPoayKTI B rOPsumMiA ByXOBOW
LKad UM BeIHUMAS UX OTTYAA,
0bs13aTenbHO NOMb3YMTECH
TEPMOCTOMKUMM PyKaBULiaMK.

[ OMNACHO:

By,lJ,bTe OCTOPOXHbI, OTKPbIBaA ABEPLY
[DyX0BOro Wkada, Tak kak Hapyxy
MOXET BbIXOANTb Nap.

Brinyckaemblil nap MoxeT 0bxeyb Bam
PYKM, ML W/nm rnasa.

CoBeTbI N0 BbINEKaHUI0

*  VcnonbayiTte aHTUNpUrapHsle
MeTanmnmyeckme Tapenku Unum anoMuHneBble
KOHTEIHEPbI C COOTBETCTBYHOLLWM
MOKPLITUEM, NMBO TEPMOCTOMKIE
CUIMUKOHOBbIE (POPMbI.

+  PauuoHanbHo ucnonb3yiite nnoaab
peLueTKm.

«  YcraHaBnuBaiite opmy Ans BbiNeKaHUs B
cepeamHe peLleTku.

*  Bobibupaiite npaBunbHoOE NonoxeHue
peLUeTKV Neper BKMIOYEHNEM IyXOBOTO
wkada unw rpuns. He namexsinte
MONOXeHUe PEeLLETKM, KOrfia yX0oBOW Lukad
rOpsYNii.

+  [lepxute 3akpbITOi ABEPLY LUKada.

CoBeTbI N0 NPUrOTOBMIEHUIO XKapeHbIX BNt

o TyLKy KypuUbl UK MHAEIKK 1 GonbLune
KyCKM Msica Nepeg, NpuroToBreHUeM
pexoMeHAYeTCs COPbI3HYTb TMMOHHBIM
COKOM ¥ MockINaTh YepHbIM nepuem. Toraa
rotoBoe 600 byaeT BkycHee.

* Msco ¢ kocTamu cnegyeT xaputb Ha 15-30
MUHYT fanblle, YeM Takoe Xe KonuyecTsa
msica be3 kocTel.
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«  Hakaxablil CaHTUMETp TOMLLMHBI Msica
TpebyeTcsa npubnmuanTensHo 4-5 MuHyT
BPEMEHM MPUTOTOBNEHMS.

+  [lo UCTeYeHNUM BPEMEHN NPUTrOTOBEHNS!
Msica OCTaBbTe ero B IyXOBOM LuKady
npumepHo Ha 10 muHyT. Cok nyue
pacnpefennTCs BHYTpU Kycka XXapeHoro
msica v He GyaeT BbiTeKaTb, koraa Bbl bygere
paspesatb MSCO.

*  Puiby B TepmocTOMKON NocyAe crneayeT
TOTOBMTb Ha peLLeTKe, YCTaHOBNEHHON Ha
CPEAHWIA UM HKHUIA YPOBEHD.

CoBeTbl N0 NPUIrOTOBNIEHUIO NPOAYKTOB Ha

rpune

Mpu NpUroToBNEHMM Ha rpurie MACO, pbiba unu

nTULa 6bICTPO NOAPYMSIHUBAETCS, CBEPXY

0bpasyeTcs XpycTALLas KOpouKa, U MPOLYKT He
nepecbixaeT. Ha rpune MoxHO OTINYHO

MPUrOTOBUTB He TONBKO TOHKME KYCKM MSiCa,

LUALLNBIKM M COCMCKM, HO M OBOLLM C GONbLIMM

COZlepXaHNeM XUAKOCTU (HanpumMep, NoMuaopsI 1

yK).

«  [Ins NpuroToBREHUs Ha rpune pasnoxmre
KyCKV NPOZYKTOB Ha PeLLEeTKE UnK Ha
NPOTMBHE C PELLETKOI TaK, YToObI NroLLasp,
3aHMMaeMas npoJyKTamu, COOTBETCTBOBaNa
pasMepam HarpeBarterbHOro afieMeHTa.

«  BcraBbTe peLueTky Unu NpOTUBEHD C
peLLeTKOl B AYXOBKY Ha HY>HbI YPOBEHb.
Ecnu npogyKTbl rOTOBATCS Ha peLueTke,
YCTaHOBMTE Ha HIMKHMIA YPOBEHb NOAAOH A1S
cbopa xupa. [Ina obneryeHms YncTkun
NOfOHA HarnemTe B HEro HEMHOTO BOfbI.

MpoayKTbl, KOTOPbIE HE MOLAXOANT NSt
NPUrOTOBNIEHWS Ha rpUne, MOryT
NPWBECTU K BO3ropaHuto. Ha rpune
MOXHO rOTOBUTb TOMBKO Takne
NPOAYKThI, KOTOPbIE BbISEPKUBAKT
VHTEHCMBHbII HarpeB.

He paswmelLaiiTe NPOAYKTbI CIIMLLKOM
©rm3Ko K 3apHel yacTu rpuns. 3Ta
30Ha HarpeBageTCs CUNbHEE BCETO, U
KMPHbIE MPOLYKTbI MOTYT 3aropeThbes.




MpaBuna akcnnyataunu

3ﬂeKTpVI‘-IeCKOﬁ OYXOBKH
Bb16GepuTe Temnepatypy U pexumM paboTbl

1 2

1 Pyuka Boibopa dyHKLmm

2 Pyuyka Tepmoctara

1. YcTaHOBWTE HYXHYIO TEMNepaTypy ¢
MOMOLLBIO PErynsTopa Temneparypb!.

2. YCTaHOBMTE HYXHbI pEXMM paboTbl ¢
MOMOLLGIO YUk BbIGOpa PYHKLMIA.

» locne HarpeBa AyXOBKM B Hell byneT

noafepxuBaThes 3aaHHas Temneparypa. Bo

Bpems Harpesa ByaeT CBETUTLCS MHAMKATOP

Temneparypb!.

BhIKknioyeHne INeKTPUYECKoin JyXOBKM

[MoBepHuTE pyyKy BbIbOpa HYHKLMIA 1

perynsiTop TemnepaTypbl B NONOXeH1e

OTKITIOYEHNS (BBEPX).

YpoBHU ByXOBKM (ana Moaenei ¢ rpunem)
[MpaBurbHO yCTaHaBNMBaNTE peLleTky B
HanpaensoLme. PelweTky criefyeTt BCTaBuUTb
MEX/y HanpaBnAoLLMMK, Kak NoKa3aHo Ha
PUCYHKE.

Criegute 3a Tem, 4T0BbI peLLeTka He
ynvpanach B 3a[HIOI0 CTEHKY LyXOBKM. YTo6bI
rpurb HopMaribHo paboTan, BblABUHBTE
PEeLLETKY K MepenHer YacT HanpasnsioLLmMX 1
OTPErynpyinTe ee NOIOXEHNE C MOMOLLbIO
LBepLbl.

Pexumbl paboTbl

lMpvBeneHHas 30ech nocrnenoBaTensHOCTL
PEXVMOB PaboTbl MOXET OTNNYATLCS OT BaLLen
MOAENN.

HarpeB cBepxy u CHu3y
PaboTatot 06a HarpesaTenbHbIX

3NEMEHTA — W BEPXHUIA, U HUKHWA.
MpOAYKTLI NOAOrPEBAKTCS
O[HOBPEMEHHO CBEPXY M CHW3Y. JTOT
peXuM NOAXOANT, HaNpUMep, Ans
TOPTOB, PA3HOM BbINEYKM, a TaKKe
KEKCOB W 3anekaHoK B hopmax..
[OTOBLTE TOMBKO C OAHUM NMPOTUBHEM.
HarpeB cHu3y

PaboTaeT TOMbKo HUKHWIA
HarpesaTenbHbIA aneMeHT. MNoaxoaut

LSt BbINEYKM MALILLbI U
[JONONHUTENBHOMO 0bXapuBaHus
MPOLLYKTOB C HUXHEI CTOPOHBI.

Mpunb
W PaboTaeT Manbiid rpusib Ha NOTOMKe
[JyxoBku. MoXeT 1cnonb3oBatses

Qs IPUroTOBNEHNst 6riof Ha rpune.

«  [ina npurotoBnexns 6niog B
9TOM PeXuUME pacrornoxuTe
Mof, HarpeBaTenem rpuns Ha
COOTBETCTBYIOLLEM YPOBHE
BYXOBKM HEBOMbLLOE 1Nk
CcpeaHee KonmyecTBo
npogaykTa.

*  YcTaHoBWUTE TemnepaTypy Ha
MaKCUManbHbIN YPOBEHb.

. Korpa npoiiget nonosuHa
BPEMEHM, OTBEJIEHHOTO Ha
MPUrOTOBMEHNE, NEPEBEPHUTE
NpOZYyKT.

Full grill (Yeun. rpunb)
iy Pabotaet 60onbLLOi rpurb Ha
. notorke ayxosku. Moaxogut ans
NPUrOTOBMEHNS Ha rpume GoNbLIMX
nopLyi msca.

¢« [Ins npuroToBnEHMUs Ha rpune
nonoxure bonbLuKe Unm
CpenHve nopLmu nog,
HarpesaTerbHbIi 3EMEHT
rPUS Ha COOTBETCTBYIOLLNIA
YPOBEHb MOMKK AYXOBOTO
LKadpa.

*  YcTaHoBUTE TemnepaTypy Ha
MaKCUMarbHBbIA YPOBEHb.

J Korpa npoiiget nonoswHa
BPEMEHM, OTBELEHHOI Ha
NPUrOTOBNEHNE, NEPEBEPHUTE
NpOLyKT.
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BpeMs npuroToBneHus 6niog

Bbineyka u xapeHue

HauyeHWsl BDEMEHU B 3TOM Tabnuue
CnefyeT cunTath CnpaBoYHbIMU. OHK

MOTYT M3MEHSTLCS B 3aBUCUMOCTH OT
TEMNEPaTypbl NPOAYKTOB, TOMLMHBI, BUAA
W BaLUMX KYTMHAPHBIX MPEATMOYTEHMIA.

KonuyecTBo ypoBHeit
pasmeteHns

(**) Mpm NpUroTOBIIEHWN NPOAYKTOB,
TpebyIoLLmX NpeaBapuTenbHOMO pasorpesa
JyX0BOro LWkada, pasorpeBainTe ero B Havasne
MNPUrOTOBMEHMS, NOKA HEe MOracHET NaMmnoyka
TepMocTara.

CoBeTbl MO Bbineyke

Ecnv usgenue nonyyaeTcs CAMLLIKOM
CYXVM, CrieayeT MoBbICUTL TEeMNepaTypy
npumepHo Ha 10°C n cokpaTuTb Bpemst
MPUrOTOBMEHMS.

Ecnu nsgenue nomnyvaeTcs ChipbiM,
CNENYeT YMEHbLUMTL KONMYECTBO
KUOKOCTW UMW MOHW3UTL TEMMNEpaTypy Ha
10°C.

Ecnm BepxHsis KOpoUKka CrINLIKOM
3apYMSHUBAETCS, CrieayeT NocTaBUTb
13genue HIKe, NOHN3NTL TeMnepaTypy 1
YBENWYNTb BPEMSI NPUrOTOBIEHMS.

Ecnv nagenme xopoLLo NponekaeTes, Ho
CHapY)xu NpuUropaer, criefyeT yMeHbLUUTL
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1-11 MOMKOM AyX0BOTO LUKada ABnseTcs
HWKHAS NONKa.

YpoBeHb
pasmetuequs

Temneparypa (°C)

MpumepHoe
Bpems
NpUroToBNEHNs

KONMMYECTBO KWAKOCTH, MOHW3UTL
TEMMepaTypy 1 yBENMUUTL BPEMS]
MPUrOTOBIIEHMSI.

CoBeTbl N0 BbINeYkKe

Ecnn nagenve nonyyaetcs Crmwkom
CyXVM, CriegyeT MoBbICUTb TeMMnepaTypy
npumepHo Ha 10°C 1 cokpaTutb Bpems
npuroToBneHns. CMaxbTe Crnoum TecTa
CMECHIO 3 MOOKa, PacTUTENBHOMO Macna,
AU 1 orypTa.

Cnepute 3a Tem, 4TODbI TOMWMHA
U3[enus He npesbillana riyouHsl
MPOTMBHS, MHaYe OHO BydeT AoMro
BbINeKaThCs.

Ecnu BepxHWiA Cov M3pgenus nogropaeT, a
HVDKHWA OCTAETCA CbIPbIM, BO3MOXHO, B
HKHEM CIIoe U3AENUs CRMLLKOM MHOTO
HaumHky. Ytobbl u3penve poBHoO
noapymMsHMBanack, CTapanTech
PaBHOMEPHO pacnpenensTb HauMHKY



MEX[y CrOsSIMM TECTA 1 MO MOBEPXHOCTH
usgenus.

[Mpu BbINeYke n3genuii u3 Tecta
0bnganTe pexum 1 Temneparypy,
kasaHHble B Tabmmue peuenTtos. Ecrn

HWKHWUIA CIOM 13aenusa nnoxo

nponekaeTcs, B CremyLLmiA pas

nocTaBbTe NPOTUBEHb HA OAMH YPOBEHD

HUXe.

CoBeTbl N0 NPUrOTOBJIEHUIO OBOLWHbIX

onion

¢« Ecnm oBoLy BbINYCKAKOT COK M CTAHOBATCS
CIIMLLKOM CYXWMM, FOTOBLTE UX HE Ha
MPOTVBHE, @ B CKOBOPOAE NOA KPbILLKOW. B
3aKpbITON MOCYAE COK COXPaHNTCS.

«  Ecnm oBowHoe briiofo ocTaeTes
CbIpOBaTbIM, MPEXAE YEM FOTOBUTH OBOLLM
B [lyXOBOM LUKadhe, MOXHO WX MPOBapuUTb
UK NPobaHLLIMpoBaTb.

Kak nonb3oBatbcs rpunem

BbiknioyeHue rpuns

1. ToBepHuTe pyuky BbIbOpa yHKLNA B
MOMOXEHWE OTKMOUEHNS (BBEPX).

MonoxeHune HanpaBnAOWMX

Ecru peleTka ynupaeTcs B 3a[iHIOI0 CTEHKY

[LYXOBKM, TO 9PGEKTUBHOCTL MPUNS CHUXKAETCA.

Yr006bI rpunb paboTan ¢ MakcumarbsHOM

3 PEKTUBHOCTLIO, BbIABUHLTE PELLETKY K

nepesHen YacTy HanpaensoLLMX W

OTPErynupymnTe ee nonoxeHe ¢ NOMOLLbIO

BEpLbI.

MNMPEQYNPEXOEHNE!

3akpbIBaiiTe ABepLly BO BpeMs
NPUroTOBNEHWS MW Ha TpUrne.
[opsiume NOBEPXHOCTU MOTYT NMPUYUHUTD
oxoru!

BkntoueHue rpuns

1. MMoBepHUTE pyyky BbIBOpa YHKLA 1
YCTaHOBMTE Ha HYXHbI 3HAYOK pexrMa
«punby.

2. 3aTeM yCTaHOBWTE HYXHY'0 TEMMepaTypy
KapeHbS.

3. Tpu HeobX0aMMOCTY NPOrpENTE rpUnb
OKOIMO 5 MUHYT.

» [py 3TOM BKIHOYMTCS MHAVKATOPHAS

namnoyka Temneparypebi.

MpomyKThl, KOTOPbIE HE MOAXOLAT ANs
NPUrOTOBIEHNS Ha rpUme, MOryT
NPWBECTU K BO3ropaHuto. Ha rpune
MOXHO rOTOBUTb TOMBKO Takne
NPOAYKThI, KOTOPbIE BbISEPKUBAKT
VHTEHCMBHbII HarpeB.

He paswmelLaiiTe NPOAYKTbI CIIMLLKOM
©rm3Ko K 3apHel yacTu rpuns. 3Ta
30Ha HarpeBageTCs CUNbHEE BCETO, U
KMPHbIE MPOLYKTbI MOTYT 3aropeThbes.

Bpems npurotoBneHus 6ntoa Ha rpune

MpurotoBnexue 6o Ha INEKTPUYECKOM rpune

MpoaykTbl YpoBeHb pa3melLieHus Bpemst npuUroToBneHusi Ha rpune
npuon,

25...30 mH. *
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a Yxon n TexHu4eckoe Oﬁﬁﬂy,)KM BaHue

O6wue cBeeHns

PerynsipHo BbINONHsiTe YnCTKY Nprubopa. 310
MO3BONNT NPOATUTL CPOK €O CIYXObl, a TakKe
n3bexarb MHOTUX Mpobnem.

ONACHO:

lNepeq BbInonHeHeM paboT no
0BCIyXMBaHMIO M YNCTKE OTKITIOYNTE
nprbop OT SNEKTPUYECKON CETH.
CyLLeCTBYyeT prCK NopaxeHus
ANEKTPUHECKNM TOKOM!

ONACHO:

[laiTe M3aenuio oCTbITh, NPEXAE YeEM
npucTynatb K YACTKE.

["opsiume NOBEPXHOCTA MOTYT MPUYMHUTD
oxorn!

+  [lpubop cnepyert TLLaTENBHO YUCTUTL
Mocre KaXooro UCMorb3oBaHus. Tak nerye
yAansTb 0CTaTkvi MULLK, KOTOPbIE MOTYT
MpUropeTb Npu CrieayioLLem
1CNonb3oBaHWK npubopa.

«  [ns uncTkv npubopa He TpebytoTes
cneumaneHble YACTSLLMe CpeacTBa.
Mprbop MOXHO BbIMBITL TEMIOA BOAOM C
L0BaBNEHNEM XUAKAM MOIOLLETO CPeaCTBa,
MCMOMNb3yst MArKYHO TKaHb v rybky. A
3aTeM NpoTepeTb CYXOW TKaHbIO.

+  ObsizatensHO NpoTupaiiTe Npubop Hacyxo
Mocre YICTKM 1 Cpasy e yaansiTe
MONaBLLYIO Ha HEero XWaKOCTb.

¢ He ucnonbayite Ans YACTKA Py4Kn 1
MOBEPXHOCTEN U3 HEPXaBEIOLLEH cTanm
UMCTSLLME CPELCTBA, COAepX)aLLyMm
KMCTIOTY Unn XIop. ITW JeTany MOXHO
npOTUPaTh MATKOM TKaHbO, CMOYEHHON B
Xmakom motoLiem cpeacTee (6es
abpasvBHbIx f06aBOK), CTapasick TepeTb B
OHOM HarnpasrieHnM.
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HexoTopbie MOtoLLMe CpeacTea v
WUCTALLME MaTepuarbl MOryT NOBPEAUTL
NOBEPXHOCTb.
He vcnonbayiite Ans YMCTKM arpeccusHble
MOIOLLME CPEACTBA, YNCTSLLME
MOPOLLIKW/KPEMBI, @ TaKKe OCTpble

npeameTsi.
He vcnonb3yiite 4ns YMCTKY YCTPOACTBA
MapoOUMCTUTENM, MOCKOMbKY 3TO MOXET
NPUBECTY K NOPXEHWIO ANIEKTPUYECKUM
TOKOM.

Yuctka naHenu ynpaBreHus
OumCTbTE NaHenb YNpaBneHs 1 PYUKU-
PErynATOPbI BNaXHOM TKAHBIO 1 BLITPUTE
HaCcyXxo.

NS YUCTKW NaHenm ynpasneHns He
HUMaViTe KHOMKI/PYUKM-PErYNSTOPbI.
aK MOXHO NOBPEANUTbL NaHeNb

ynpasneHus!

(i)

Yunctka oyxoBKu

Yncrtka aBepubl AYXOBKMN

Motite ABepLy AYXOBKN MSATKOW TKaHbIO U5
ry6KoI, CMOYEHHOI B TENrow Boge ¢
[06aBrneHreM Xuakoro MoKLLEro CpeacTaa, 1
BbITUPaNTE CYyXOM TKaHbIO.

He ucnonb3yiite Ans YncTkv geepub
o MOIOLLMeE CpeacTBa ¢ abpasuBHbIMM
BeLLECTBaMW UM MeTannnyeckue
ckpebku. OHM MOryT nouapanarb
MOBEPXHOCTb W NOBPEAUTL CTEKMO.

CHaTUe ABepLbI AyX0BOro WkKada

1. Otkporite nepepHioto gaepuy (1).

2. OTKpoWTe 3aMMbI Ha kopnyce neTnm (2) ¢
MpaBoi ¥ NEeBON CTOPOHbI NepeaHe
ABepLibl, HaXaB Ha HUX, KaK MoKasaHo Ha
PUCYHKe.



1 2 3

1 [NepepnHsis Bepua
2 Metns
3 [yxosoit wkad

/7N
12 3

OTkpoiiTe NepeaHIoo ABEpLY HaMOMOBUHY.
CHMMTE NepeaHiolo ABepLy, MOTAHYB ee
BBEPX 11 0OCBODO/VIB OT MPaBOW 1 NEBOA
netnm.

B~ w

NS YyCTAHOBKM ABEPLbl HA MECTO CrieayeT
BbINONHUTL B 0BPaTHOM NOpsiaKe

eACTBIS N0 CHATUIO. He 3abyabTe
3aKPbITb 32KWMbI Ha KOPMYCE NETNM NpU
YCTaHOBKe ABEpLibl Ha MeCTO.

3ameHa namMnoYKu oCBeLleHUs
AYyX0BOro wWKaga

ONACHO:
Bo nsbexaHue nopaxeHus

3IEKTPUYECKUM TOKOM, Npexae Yyem
3aMeHsITb Tamnovky, ybeantecs B
TOM, YTO anekTponpubop oTcoeanHeH
OT CETWU N OCTbIN.

[opsiume NOBEPXHOCTY MOTYT MPUYMHUTL
oxoru!

NS OCBELLEHMS IyXOBOrO Wkada
Cronb3ayeTcs cneumanbHas

MEKTPUYECKAs TaMMOoUKa, KoTopast MOXeT
BblgepxvBaTh Temneparypy no 300 C.
[ononHuTtenbHble CBEAEHUS CM. B
pasgene "TexHuyecKue xapakmepucmuku,
cmp. 11", JlaMnoyky OCBELLEHWNS SyXOBOrO
Lwkada MOXHO NprobpecTn B iMPMEHHBIX
CEPBYUCHBIX LIEHTPaX.

PacnonoxeHne Namnoyki MOXET
TIMYATLCS OT M30DPAKEHNS Ha PUCYHKE.

3ameHa Kpyrnoi naMnouKkn ocBeleHus

ZyxoBoro wkada

1. OTcoegmHMTE AYXOBOW WKad OT
3MEKTPOCETM.

2. CHUMUTE CTEKMSHHBIN NnadoH, MOBEPHYB

€ro MPOTMB YaCOBOMN CTPETKY,

3. BbIBEPHTE TAMMOYKy OCBELLEHNS LLyXOBKM,
MOBOPaYMBast € NPOTMB YaCOBOW CTPENKH,
11 YCTAHOBUTE Ha €8 MECTO HOBYIO.

4. YcTaHOBMTE Ha MECTO CTEKNAHHBINA MNadioH.
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TMouck u ycTpaHeHne HeucnpaBHoCTeM

Bo Bpems paboThbl u3 gyxoBoro Likatha BbiaenseTcs nap.

+  BronHe HopManbHO, ecriv nap BblgensieTcs BO Bpems paboTbl. >>> Omo He sensemcs
HEeUChpagHOCMAIO.

Tlpn Harpesanum n oxnaxaesun npubop UanaeT MeTannMyeckue WyMbL

+  Tpun HarpeBaHWM MeTanM4YeCke feTani MoryT PacLUMPATLCS U U3LaBaTthb 3BYKU. >>> Omo
He 56/19€mCsi HeUCNPasHOCLIO.

Npubop wiad He pabortaer.

+  [naBkui NpeLoXpaHUTenb HevcnpaseH unu cpabotan. >>> [pogepbme nnagkue
npedoxpaHumenu & brioke npedoxpaHumened. [Tou HeobX0OUMOCMU 3aMEHUME UX Uu
8KITHOYUME.

«  [lyxoBo¥ LKadh He BKIMIOYEH B (3a3€MIIEHHYIO) PO3ETKY SMEKTPOCETU. >>> [Iposepbme
COeQUHEHUE WMeNCcesTbHOU BUIKU.

OcBellieHne QyxoBKW He paboTaer.

¢« Jlamnouka OCBELLEHMS LYXOBOTO LKada HeucnpasHa. >>> 3ameHume 1amno4Ky 0C8eLeHus
wkagha.

*  Hert anextponutanus. >>> [Ipogepbme Hanu4ue anekmponumarus. [lposepbme
npedoxpaHumenu e brioke npedoxpaHumered. [Tou Heobxodumocmu 3aMeHume unu
8KIIto4UMe npedoxpaHumenu.

DyxoBka He HarpeBaerca.

*  He 3agaHa (yHKUWs nim Temnepartypa. >>> Boibepume hyHKUUI U ycmaHogume
memnepamypy ¢ NOMOWbIO Nepexoyamens hyHKUuL u (Uniu) pesynsamopa memnepamype.

*  Hert anextponutanus. >>> [Ipogepbme Hanu4ue anekmponumarus. [lposepbme
npedoxpaHumenu 8 brioke npedoxpaHumened. [pu Heobxodumocmu 3aMmeHuUme unu
8KITI04UME NpedoxpaHumenu.

Ecnu Bbl He MOXeTe yCTpaHuTb
Henonagku, HECMOTPA Ha BbINONHEHUE
MHCTPYKLWIA, NPUBEAEHHBIX B [IAHHOM
pasgene, 0bpaTuTech Kk NPeACTaBUTENIO
ABTOPM30BAHHON CEpBUCHON Cryx6bl. He
MblTaUTECb CAMOCTOATENBHO
OTPEMOHTMPOBATb HEVICI'IpaBHbIIZ
anekTponpubop.
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